25.10.2017

3104y Az Q18 Qiyabi_Yekun imtahan testinin suallari

Fann : 3104y Xatti cabr va riyazi analiz

1 n -6l¢iili vektorlar fazasinda bazis vektorlarin say1 ne¢adir?

sonsuz
diizgiin cavab yoxdur
® 1
2n
3n

2 Asagidakilardan hansi Kosi-Bunyakovski barabarsizliyidir?

diizgiin cavab yoxdur
<(xx)(2.3)

(%) (a0 +(0.0)
= (x, x0(¥. ¥)

< (x, 0y, »)

3 Xatti fazada n vektor bazis omalo gatirirsa onun dl¢iisii noys barabardir?

diizgiin cavab yoxdur
2n
n+1

®

n-1

4 Hansi skalyar hasilin xassasidir?

(x.2) =(y.x)

a(x, x) = (ax, ax)
®

(x3) =(y.x)

diizgiin cavab yoxdur

(x+ 3. 3)=(x.0)+(3.5)

5 n olgiili vektorlar fozasinda xatti asili olmayan vektorlar sistemi no zaman bazis omalo gotiror?

say1 5n olduqda
say1 2n olduqda

@ sayi n-o barabar oldugqda
diizgiin cavab yoxdur

homiso
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A-parametrinin hanst giymotlerinde a=(2-122)
vektoru

b=(-21-1,4) vektoruna ortoqonaldmr?

® .13
diizgiin cavab yoxdur
2,-3
-3,1

-1,2

s

7.
A -parametrinin hans1 qiymatlarinds @ =(4 + 1,4 -1-2 ) vektoru
b=(2,2-1) vektoruna ortogonaldir?
1,4
diizgiin cavab yoxdur
0,4
-1,4

s

® 03

8,

- =
Paralelogramin diagonallarini amala gatiren a=2i+ 7, 5 =—_;r'>—2__;' vektorlan
arasindaki bucagi tapin.

kasigmir

Diizgiin cavab yoxdur.
%

T
4

ta | =

|E|=2, ‘5|=1, c,-;'=I:E§E]=12{}° olarsa, ¢ = 2a + 55 vektorunun uzunlugunu tapin.

94

[ )]

21

Diizgiin cavab yoxdur.
66
10

|5|=4, H=5=*?“‘ =[533_’]=%; olarsa, ¢ =3a-4 vektorunun uzunlugunu tapin.

®
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108

Diizgiin cavab yoxdur.

..Jﬁ

s

3

1.

x =(—5,—6) vektorunun (5.—4), (—4.5) bazisiiizrs koordinatlarmi tapmn.

1
—=(49.50
Raetl

1

={=6.—7)

g
diizgiin cavab yoxdur
/.

(3 ] '?)
./

1
5(—1 =7

12 .
A -parametrinin hansi qivmatlarinda a= [2,,— 1, ,2,,—2,2,} vektoru

b=(2,31,2,0) vektoruna ortoqonal olur?

A =3, A, =1

diizgiin cavab yoxdur
J

A =1 A, =3

13 (2,3,5) vektorunun(0,0,1), (0,1,0), (1,0,0) bazisinds koordinatlarini tapin

® 532
diizgiin cavab yoxdur
3,52
2,53

23,5

14 Kvadrat matrisin no zaman tarsi var?

stitunlar1 xatti asili olduqda
diizgiin cavab yoxdur

satirlori xatti asili oldugqda
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determinant sifira barabor olduqda

@ determinant: sifirdan forqli olduqda

15 Matrisin ranq1 nays barabardir?

determinantinin qiymatina
satirlorinin sayina
stitunlarinin sayina
diizgiin cavab yoxdur

@ sifirdan forqli on yiiksok tortibli minorun tortibina

16 n tortibli determinant {i¢iin dogru olmayan barabarliyi gdstorin.
e

I o ) LT

J=l
/
A= i(—l)f_‘f (1 UEU 3 (:' =1_....,n)
) j=1
A= ii(_l)-"tf ) ;,.-H;s - (jz l_....,n)

diizgiin cavab yoxdur

A=Y (1) a My
=i “

17 Matrisi transponirs etdikdo onun ranqt neco doyisir?

@ doyismoz
ranq1 torsine doyiser
dayiser
diizgiin cavab yoxdur

ranq1 oksino doyiser

18 n-tortibli determinantin qiymati no zaman sifra barabordir?

har hans: satir elementlarinin 6z cobri tamamlayicilarina hasillari comi sifirdan forqli olduqda
rang1 n-o barabar olduqda

diizgiin cavab yoxdur

hor hansi siitun elementlorinin 6z cabri tamamlayicilarina hasillori comi sifirdan forqli oldugda

@ bir siitunu yalmz sifirlardan ibarot oldugda

19 Matriss bir satir alave olunarsa, onun ranqi neca dayisor?

bir vahid artar

doyismoz
()

dayismaz vavya r+1 olar
(r—2) olar

diizgiin cavab yoxdur
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20 Asagidaki tokliflorden hansi yanligdir?

oks simmetrik matrisin bas diaqonal elementlori sifirdir.
diizgiin cavab yoxdur
Iki siitunu miitonasib olan determinant sifra borabardir
@® iki sotri miitonasib olan determinantin qiymati sifirdan bdyiikdiir

iigbucaq determinantin qiymoti bas diaqonal elementlorinin hasilins berabardir

21 (4;-2;6) va (6;-3;9) sotirlori xotti asilidirmi?

@ xotti asihidir
ortonormaldirlarv
diizgiin cavab yoxdur
perpendikulyardir

xatti asili deyil

22 Matrisin bir sutununu silsok onun rangi necs doyisor?

dayismoz

(r+2) olar

bir vahid artar
diizgiin cavab yoxdur

@ doyismoz vo yar-1 olar

23 Asagidaki hallardan hansinda determinant doyismir?

diizgiin cavab yoxdur
satirlardan birini 4 adadina vurdugda

Siitunlardan birini 4 adadina vurduqda

@ 1-ci satirdon 2-ci sotri ¢ixdigda

1-ci satirla 2-ci satrin yerini doyisdikdo

24 .
a 3 %
matrisinin rangini tapin.
A= 3 =2 B
2 = i) ey
diizgiin cavab yoxdur.
. b2
r=3
7r=2
r=4
r=1
25 .
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3 4 2
ogar A:[ ] =

1 3 .
= olarsa, D=(4AB) —C~--nitapin.
1 0 5 [0 4} Ay 3

Lo TN R
Lh b O

Diizgiin cavab yoxdur.

26 .

ogar A:{l 0] olarsa 4°-y tapin.
=4 2

Diizgiin cavab yoxdur.

|2 -9

-2 9 )

27 .

A-nin hansi giymatinda T o matrisinin tarsi yoxdur?

A= 24 .4 A4
4 5 1

Diizgiin cavab yoxdur.
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28 .

29.

30.

1
1
E =1 2
5

situnlarinin maksimal sayini tapin.

1
3
Diizgiin cavab yoxdur.

2

4
I =3 = A1
3 =1 4 3

olarsa, —24,; —A,; +4
2 1 =3 =I8
> B =1 —I3

Diizgiin cavab yoxdur.
12

-2

0

1

—3 13
3 1 =i 1
=4 2 & =10

olarsa A4,, —7A4,, —54

Diizgiin cavab yoxdur.

3

matrisinin xatti asili olmayan satirlarinin va

73 -0 tapin.

# -( tapin.
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31.

32.

33.

34.

-2,5
5
1 0
olarsa, 4" .j tapin.
ol
0 1

1 1 X o) )
. 2 B . va 4B = B4 olarsa, X -i tapin.

1

Diizgiin cavab yoxdur.

3
2 olarsa, 4, +4,, _ ni tapin
3 4
2
-4
2

diizgiin cavab yoxdur.

24

8/130



25.10.2017

1L 2 1 TR
matrisinin rangini tapin.
A= -2 =31 3
3 3 1 11
® 3
4

Diizgiin cavab yoxdur.

35
2 0 -1
1 x+5 2-x/<4 barabarsizliyini ddsysn an boylk tam
3 -1 2
adadi tapin.
9
-7
®
Diizgiin cavab yoxdur.
-6
36 .
3 L | - — o
barabarsizliyini ddayan an kigik tam
o 0 1|<0
-2 —-x 0
adadi tapin.
-5
Diizgiin cavab yoxdur.
® 4
4
5
37.
J: =1 == o=
matrisinin rangini tapin
A=] 3 1 -1
-4 -3 1 1

Diizgiin cavab yoxdur.

1
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2
® 3
D 4
38.
0 olarsa, 47, tapin
r £ E '
A=1 =104)
2 vd
_. bR
1{'—1 =1 17
E; 5 -4 -2
-1 2 1)
Diizgiin cavab yoxdur.
{18 3 -7
%5 = & 9]
L9 -1 4]
1.'i8 s B
3l 7 0 3]
o T
1.“—18 3 -7
3! =F @B 3
L9 =) ed)
39.

cosa —sina

A° = L : _
sina  cosa olarsa, matrisini tayin edin

(—cosnee sinnce)
\ sinmoe  cosno)

Diizgiin cavab yoxdur.
® /
r"cus ne —sin }m"‘1
| sin moe  cosHe )
e r

*
|" cosno  sin na"]
\—sihno  cosMe)

+

(cosna  sinnc )

\sinmee —cosne )

40 .
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42 17
\-2 7))
Diizgiin cavab yoxdur.
o -3}
2 17
I\ F: 2 ? _.I

|'r_ 9 35"1
1 0O

\-2 4/

II.-' g o 3"-..I
I 13
\7 -2)

4

41 .

AX =B tonliyiiiciin fjA = 0)asagidakilardan hansi dogrudur?

AX=B=>X=AB!
AY=B=X=RA!
®

AX=B=X=A4"B
/.

AY=B—=X=R{

diizgiin cavab yoxdur

Ranqi 7 olan A matrisiii¢iin »(0- 4) naya barabardir?

1

@ 0
miimkiin deyil
diizgiin cavab yoxdur

T

43 .
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&

A 4 40
A-ninhansiqgiymatinda 4=2 5 -1|matrisinin tarsi
{

| 1)

[ ]
e

voxdur?

diizgiin cavab yoxdur
D62

heg bir giymotindo
® 18

10:4

44
iils Ny AR
’ —k]“a 1J olarsa. A"_pjtapm.

diizgiin cavab yoxdur

45 .

¥
: ; . 1 4) e : .
p -nin hansi giymatinda A4 =i ; J matrisinin maxsusi adadlari -5 va 7 olar?
z
W

4
® 1
3
diizgiin cavab yoxdur

9

46 .

(1 3% i . 5 i 2
l ?J matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.

b

diizgiin cavab yoxdur
® 4

2

2

4
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47
(1t
2 1 0 |matrisininranqgum tapin.
o1 0)
1
-1
2
® 3
diizgiin cavab yoxdur
48 .
2 A
A - parametrinin hansi givmatinda |2 4 1-1| determinanti
3 =1 2
sifra barabardir?
diizgiin cavab yoxdur
2
® .|
0
1
49 .
rr S
b 7 3| determinantimhesablayin.
c 6
/
10a+8b+11c
10a—-8b+11c
®
10a+8b—-11c
J
10a—-8b-11c
diizgiin cavab yoxdur
50 .

-2 3 1 -3
A= { J.- 5= [ }matrislari ficlin 4B - B4 -nitapm
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(3 7
LH 1
: diizgiin cavab yoxdur
-1 15
-4 1
51.

3 =0 s e .
[ ZJ matnsmmtarsm’rapm

3
2 -1
3 2

® /
S, G !
302 J

-1 4

L. 3

(3 2

o

diizgiin cavab yoxdur

52.

F il . i
ﬁ:(3 4] olduqda 4° + 4-2E matrisini tapm

(16 5]
|\14 3

™) diizgiin cavab yoxdur

y % ./
(6 12
17 8

6 12]
18 24

®

[4 —3]_1’2 1] hasilini tapin
=% 1 L3 2

2 4

3 1
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(2 3)
-1 1)

diizgiin cavab yoxdur

54.

0

0| determinantini hesablayin.
0 0 3

| S ]

1

2

diizgiin cavab yoxdur
® 6

3

55.

Asagidaki barabarliklordan hansilar dogrudur?

1)
2)
3)

4)
5)

A

=0 olarsa.onda

‘{‘1| -0

A

=2 olarsa. onda

A_l| =)

A

=2 olarsa. onda

e

=3 |B|=-2 olarsa,

‘4‘1| —05

A

A A

B|=6

2),4),5)
diizgiin cavab yoxdur
heg biri

@ 3)4

1),3),4)

56 .

(4+B) A-B)= 4 — B*barabarlivi hansi halda dogrudur?

AB = B4 oldugda

diizgiin cavab yoxdur
biitiin hallarda
@ AB=BA olduqda

har ikisi kvadrat matris olduqda

57 (1;2;3) va (3;6;7) satirlori xatti astlidirm?

xotti asilidir
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diizgiin cavab yoxdur
perpendikulyardir

©  xotti asih deyil

ortonormaldirlar
58.
B (k] olarsa, B".;
_LU 1J » & -1fapin.
@
(1 ?’15‘\'.
5 1)
diizgiin cavab yoxdur
I
|'d1 nh|
1 0 J
./
(b 1)
Lo )
(1 b
|,\r: 0
59 .
2 1
x x 5/=0 tenliyinin an bdyiik kdkiinii tapin.
3 27
5
2
0
diizgiin cavab yoxdur
@ 10
60 .

¥

\,

| =]

—

*
J matrisinin fars matrisinin elementlari hasilini tapin.

10

diizgiin cavab yoxdur

® s
8
12
61 .
1 -1 2
4 -parametrinin hans1 qiymatinda |2 3 -1 determinant:sifra barabardir?
1 4 4
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A==3

diizgiin cavab yoxdur

/.
A=1
®
A=-3
A=-2
62 .
a b ¢
3 -1 3| determinantinihesablayin
2 -2 4
o
b6a—2b—4c
diizgiin cavab yoxdur
/.
ba —2b+4c
J
6a+21b—4c
6a +2b+4c

63 Asagidaki ¢evirmolordon hansinda determinantin qiymaoti doyisor?

@ istonilon iki sotrin yerini doyisdikda
diizgiin cavab yoxdur
Satirlordon birini digerilo topladiqda
Sotirlordan birini digarindan ¢ixdiqda

Bir satrin ortaq vurugunu determinantdan konara ¢ixardiqda

g
3‘ *1j oldugda f(x)=x"-4x-2 -nin f(4) givmatini hesablayin

LS

(6 11

-2 -7

1
(7 —-1Y)
|6 —11J

'\,

diizgiin cavab yoxdur
J

[3 —8)

16 1 J

65 .
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(-2 T) 2
A= t J oldugda. 4 -nitapin

3

i
/.

"

15 7)

k_4 8J

A’ diizgiin cavab yoxdur

(21 13)

IKZ —4
/

15 2
A6l —4 J
/

(25 —7)

66 .

A -nm hansi hagiqgi givmatlarinda

rangi 2-vabarabardir?

-3 zzJ

A=0.4=%3 5lduqda

diizgiin cavab yoxdur
/.

Yalmiz 4=-3 oldugda

A

A-nin biitiin givmatlarinda

Yalmz 4=1 oldugda

(

w

L b2

va

3)
7)

L kJ

 —e ¢

diizgiin cavab yoxdur
/

r.-
b B2 O
[ —

| matrisinin

[ = T Y

. S

b

3) £ A
7’J matrislarinin hasilini tapin.
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|’4 0

0 14J;

68 n-tortibli determinantin qiymati no zaman dayismir?

stfirdan forqli adodo vurdugda

diizgiin cavab yoxdur

iki sotirinin yerini doyisdikdo
@ transponirs etdikdo

iki sititununun yerini doyisdikdo

69 .
A matrisinin ranqi 7, . B matrisinin ranqi 7, olarsa, A+B
matrisinin ranqi hagginda na demak olar?
/.
r(A+B)=r+n
® /
rlA+B)<r +r

rld+B)=n-n

r(a+B)=2
.

diizgiin cavab yoxdur

70 .
13 10
A=|3 1 4| matrisininxatti asiliolmayansutunlarimn maksimal
i 5 3)
saymi tapin.
0
® 3
2

1

diizgiin cavab yoxdur

f2 1 =1

Vi
I
(=

4 | olarsa, 4, +4, -nitapin.
\ %

-23

L R |
[}

® 4
diizgiin cavab yoxdur
20

16

72 .
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(1 b)
B= olarsa, B"_;
. 1J - B -itapin.

,

/.
(1 ,fc”za“t

\n 0)

diizgiin cavab yoxdur

B
¥
0 1
Jl",rc” k’*aﬁi
L0 »n)
®
1 b
k”i ”]
L0 1
73 .
(1, 6
T . . 2
A:I om _2J OI&TSE, A-A .nl‘[g}.rmed]_n_
®
(37 -15)

|k—15 13J

diizgiin cavab yoxdur

(-1 0
3 -2
L—-5 1}
./
(1, 77}

e
|

<]
-

-
[ ]
L]

T

74 Asagidaki tokliflordon hanst dogrudur?

Ixtiyari kvadrat matrisinin tors matrisi var

diizgiin cavab yoxdur

det4-det(4)=0

A determinantmm ixtivari satir elementlarinin digar satir elementlarinin
uygun cabri tamamlayicilan ila hasillari cami (A )-vabarabardir

@ Determinantin biitiin gortlorinin yerini uygun némrali siitunlari ilo doyigsok, alinmis determinantin giymati doyismoyacokdir

75 .
0 4 2

A - paramefrinin hans1 givmatinds |2 0 1|determinanti sifirdan farglidir?
2 -1 .4
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”Sr-almz A=0 olduqde_l
diizgiin cavab yoxdur
‘yalmz 4=13 olduqda

® /

A#0 givmatlarinda
J
valmz 4=-1 oldugda

76 .
a 2 3
b -1 0| determinantini hesablayvin.
c 0 -1
a-2b-3c
diizgiin cavab yoxdur
@ at+2b+3c
atb+c
-a-b-c
77 .
1. 21 2
3 2 -1| determinantim hesablayin.
a B e
/"
—3a—Tb+5¢
/.
3a—Tb+5¢
3a+7b+5c
diizgiin cavab yoxdur
® /
—3a+7b+5¢
78
i 2 2 -1
A= 3 2 B= 31 oldugda 4B +B4-nitapmn

."3 3
|—2 13J

\

diizgiin cavab yoxdur
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30
13 —2J

79 .
5" 2 e ;%
1 - 3 mamsmmtarsmttapm
°
(3 )
A 7 S.J

1(-1 3)
3| 4-7)

7 diizgiin cavab yoxdur
/

[Z =i}

5 2
)
(2 -3
4 -7
80 .
3 7Y(4 -1 IS
hasilini tapin
1 -3 2
®
(33 11
!k_»: 7
) diizgiin cavab yoxdur
) .
(5 4
(16 2
O
2 -13)
4 —1J
i T
=L J

81.

0
diizgiin cavab yoxdur

25

[ )]

5

!

82.

determinanti sifra barabardir?
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(2-Abe+6y
6x+(2-A)y

. =1
/ _nin hansi giymatlarinda { i xatti tanliklar sistemi

geyri milayyan olar?
[

e

diizgiin cavab yoxdur

VAER

..j. :

A=8

83 n machullu geyri- bircins n sayda xatti tonliklor sisteminin no zaman holli yoxdur ?

bas vo komakgei determinantlar sifira barabar oldugda
yalniz kdmokei determinantlar sifira barabar olduqda
bas vo komakgi determinantlar sifirdan forqli olduqda
diizgiin cavab yoxdur

@ bas determinant sifra barabar, komokgi determinantlardan heg olmazsa biri sifirdan fargli oldugda

84 No zaman xatti bircins sistemin sifirdan forqli halli olar?

@ sistemin ranqi machullarin sayindan kigik olduqda
kvadrat bircins sistemin determinanti sifirdan forqli olduqda
sistemin ranq1 tonliklorin sayina barabor olduqda
sistemin ranqi1 machullarin sayma borabor olduqda

diizgiin cavab yoxdur

85 .
1 -1 &) 0)

3 0Xx=|0]
1 4 3) 0)

[ S

A-nm hansi miimkiin giymetlarinda tenlivinin
yegana sifir halli var?
®
A #-3 gartini 6dayan biitiin giymatlarinda

diizgiin cavab yoxdur
"

Yalniz 4=1 giymatinda
/.

Yalmz 4=0 givmatinda

A=-3 giyvmatinda

86 .

(1 1 f3
4 _mn hans: miimkiin qiymatlarinda 2 1] . ¢ =‘ ]

tenliyinin veganahalli var?

/
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Yalmz 4=0 giymatinda

) diizgiin cavab yoxdur
A=1 giymatinda

A=-1 giymatinda
®

A#1, A#—2sartlarini 6dayan biitiin giymatlarinda

87 .

% L, @n 0
A -nin hans1 qiymatinda 2 -1 31-X=10] pircins

42 1) 0)

tenliyinin sifirdan farqli halli var?

A=1
/!
A=0
/
A=-1
@
A=2

diizgiin cavab yoxdur

88 .

; ( =1 (-1
4 -nm hans giymetinda I"P 1 2 ]-X =I ) ] tenliyinin halli yoxdur?

diizgiin cavab yoxdur
//

1

2

A

oty
Il
—

&9.

2:{1 s x: — X3 = 4
3x; +4xy —2x; =11 sisteminin hallar comini tayin edin.

® 5

) Diizgiin cavab yoxdur.
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P

-5
o
90 *
4 3 2 E‘i'
X—(l 1!=1 1 | matris tanliyini hall edin.
M e -1
': Diizgiin cavab yoxdur.
s \
(-6 26)
1 0]
i |
-4 1)
=3 7§
| @ 1|
L2 4)
g &%
o 2|
Lot i)
i\ B
(-6 26)
] ﬂ l 1
1 -4}
91 *
24 g L 07
A g 1 2 matris tanliyini hall edin.
“ik

)
[f:e i s
IF 3 &
I’z 3 6)
=451, 8)
If’z =& &)
10 3 4/

) Diizgiin cavab yoxdur.

92 *
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J’_x-] + .‘{.'2 +.‘£'3 +2.¥4_ = 0
5 __ ~ bircins xatti tanliklar sisteminin fundamental hallini tayin
X=X, —2x3+x,=0
edin.
6 B
Fa 3
(L %40 vo (-1;-1;0;1)
Wd 3

@ 1

| Z1-=0| va (-1,0;1,0)
L3~ 33

_ Diizgiin cavab yoxdur.

=k

Lo-1a) v (-2;15-1,0)
\3 J

e | =

-

f%;tﬂ;lf va (-2;0;1;1)
93 *
{2.1’1 __x-l = ZX3 = G

_ bircins xatti tanliklar sisteminin fundamental hallini tayin edin.
X+ Xy +3x;,=0

Diizgiin cavab yoxdur.

Ci{l ;—izlwi
a el

4 2% 1 ’
X—If i !=| | olarsa, X-j tapin.
! =5) 10 1}

) Diizgiin cavab yoxdur.

i
(_—4 331.
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[# =]

|I-‘- 3 E 4)."
%

[

|I. 2 1 |

j=| 0 0 olarsa, x - tapin.
I lo o

(0 0)
o of

Diizgiin cavab yoxdur.

I
i £

(0 0
i 2

96 .

Ax+Ay=5—y

A -nin hans1 qiymatlarinda {3 sistemi milayyan olar?

/.
Az0

diizgiin cavab yoxdur

97 .
X x1 6l¢iili tenliklar sisteminin birgs olmasiiiciin asagidaki sertlerden
hansi zaruri va kafidir?
i

ranci A=n

diizgiin cavab yoxdur
()

asas A matrisinin ranq1 4 genislanmis matrisin ranqina barabardir
ranq 4< ranq 4
/

rang A= ranq 4+1

98 Kvadrat bircins sistemin no zaman yalniz sifir holli var?
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@ bas determinant sifra borabar olmadigda
komokei determinantlar sifra borabor olduqda
bas determinant sifra barabar olduqda
diizgiin cavab yoxdur

komokei determinantlar sifra barabar olmaduqda

99 .

sisteminin sifirdan fargli halli var?
x+Av =

diizgiin cavab yoxdur
/.

A -nin he¢ bir givmatinda

100 .

A -nin hans1 givmatlarinda J[ Xatti tanliklar sistemi

x+4v=35
gevri milayyan olar?
J

A= 3:

A#3

diizgiin cavab yoxdur

A=1
/
deng
101 ..
4 ; : 2-Ax+6y=1 . : . :
A -nin hans1 giymatlarinda @2 2 4 Xaffi tenliklar sistemi
6x+(2—A)y =1
miiayyandir?
A=4
diizgiin cavab yoxdur
/"
A=-8
J
—
®
Azx—4 A=z8
102 .

.
, J oldugda 4X =23 tanliyinin hallini tapmn
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s

\

diizgiin cavab yoxdur
/.

3 -1
2 %)
./

(2 -3
l_1 —1]

(3 sty
i o)

103 .
4 ={3 ll matrisinin maxsusi adadlari iiciin  + 4
12: 3}
7 Diizgiin cavab yoxdur.
40
D 6l
® 17
05
104 *
A=[ 2 _\' matrisinin maxsusi adadlarindan biri A4 =1
\

)
&

dlarsa, onun uygun maxsusi vektorun koordinatlan

nisbatini tapin.

105 *

£
4= i
LY

2;1
1;2
-2;1

151

Diizgiin cavab yoxdur.

) —— : ; cuai i
matrisinin maxsusi adadlarindan biri 4 =3

5)

olarsa, onun uygun maxsusi vektoru tapin.

(2C0O)
(C;20)
Diizgiin cavab yoxdur.
(2C;-0)

(-2C:C)

1 camini tapin.
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106 *
A{l 3 trisini e S LUy
-1 SJ matrisinin maxsusi adadlari ictin 44 + 44, i hesablayin.
® 12
D8
6 6
7 Diizgiin cavab yoxdur.
D16
107 *
[3 0 =5} matrisinin uygun cevirmasini yazin.
A= i 4
\-10 2)
A =20 — 6x3; %y + xp; -6%1-2% 7+ x3)
® -+
Ax=2x+x—x3:3x0; -6x;-2%7+ x3)
6 ~
Ax=(3x —6x3; %) + 3x; + x5 -%; +23;)
t Diizgiin cavab yoxdur.
Ax= I:2x1—_'c2 —623; X7 + 30 — 2x3; —xl—X3]
108 *
(=1 0 2 : i
| matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.
4={ 0 3 0]
L1 o of
D6
009
™ diizgiin cavab yoxdur.
®
D18
109 *
g =)
4=/1 0 3 | matrisinin maxsusi adadlarinin camini tapin.
L§ A )
D6
™) Diizgiin cavab yoxdur.
D 7
09
® |
110 *
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(3 4} il g
A<| ik | matrisinin maxsusi vektorlarmi  tapin.
e )

®
(2c43C)

RiNeXele)

D (C;20)

()

Diizgiin cavab yoxdur.

111 .

b
Il
—
[

™ - " " . ] N . .
4 l matrisinin maxsusi adadlarinin camini tapin.
3

-

-
—

-2
Diizgiin cavab yoxdur.
2

-1

6

112 *
th:x_z}'_:zz (A) ve Jxr=x_2y_'42 (B) soklinda gevirmaler verildikda

V' =-2x+3y-z ¥ =dx+35y-2z

]

F'=-2x+4y+5z

Z'=—x+2y+37

A-B cevirmasini tapin.

.
(D 0 =2
[-6 -2 1|
L1 =7 =)

- | 3‘\|
f=1. i@ %
|3 -3 1]

7 Diizgiin cavab yoxdur.

i (D 1y
121 1}
k193 2
(2 4
[ 1

|\~1 1 \

113 *

Ax= (3 — 206y + 335, -2y + X3 — X3; X -X, ) CEViIrmMasinin

matrisini yazin.

+
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|1 =ik 1
WELST dle
i =) 6y
) Dgqzgqn cavab yoxdur.
® -
["’1 -2 3
,g:i -2 1 -1
L1 -1 o0}
(1 -2 2
A=j-1 1 -1
kl -1 0
i.-z -1 0%
YA giE i
I =2 1)
114 *

r lr=v""z
X =x+2y u} va {y=x+z [31 saklinda
J’Ir=}l_lhz ZF_I J_I
2'=x+3z

cevirmalar verilarsa 4.8 pj tayin edin.

.

(1 2 1)
A-B=[L 1 2|
21 1)

115 *
Maxsusi adadlarindan biri 2 olarsa, , _[* 4)
12 3]

cevirmasinda x- i tayin edin.

™ 2

Diizgiin cavab yoxdur.

® 10
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116 *

A=|f1 4

ks )

A

Matrisi

camini tapin.

0
6
Diizgiin cavab yoxdur.
3

9

117 *

(3 4
A=|"
2

i
5y

camini tapin.

4

Diizgiin cavab yoxdur.
45

® 60

49

118 *

"u

MatrisiA={3 Iolan cevirmani yazin.
] 1

3
3 2

W £

Diizgiin cavab yoxdur.

Ax = (3x, + 5%,; 5%, + 2x, )

*

Ax=(3x + 50 4% + 200

+

N

Ax=(3xn+2x0:-4x -5
Ax=(~3x~ 2 4% +5%)
Ax = I:x+ 2y—z;-x+3y+z; X-y+ 4;:}

matrisini yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.

olan cevirmanin maxsusi adadlarinin

cevirmasinin maxsusi adadlarinin kvadratlan

cevirmasinin
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120 *

Ax =-3x cevirmasi xattidirmi?

Xatti deyil

Xottidir
additivlik sorti 6doanir, bircinslik sorti 6donmir
bircinslik sorti 6donir, additivlik sorti 6donmir

Diizgiin cavab yoxdur.

121 *

4|

3 4

5;-7

Diizgiin cavab yoxdur.

® 24
5 5;7
D 57
122 .
A=
L%
D 2,-6
3,-4
® 3.4
2,6
diizgiin cavab yoxdur
123 .
(0 1 o , M
o o matrisininmaxsusiadadlarini tapmn

2 U\'| matrisinin maxsusi adadlarini tapin.

DJ matrisiila verilmis xatti cevirmanin maxsusi adadlarini tapin.
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® 0,0

1,1

s

diizgiin cavab yoxdur

1,2
0,1
124 .
(1 0) - : s o
0 2 matrisinin maxsusi adadlarinin camini tapimn.
N
® 3
diizgiin cavab yoxdur
6
5
4
125 .

: I Sl . e
A:[ . 3J oldugda 4’ matrisinin maxsusi adadlarini tapm.
g =

4,9

diizgiin cavab yoxdur
-8,27

2,3

® 4,9

126 .

2 1 g T T . , s
[ i ,’J matrisila verilmis xatti cevirmanin maxsusi adadlarini tapin.
\16 2

-6,2

diizgiin cavab yoxdur

4,-3

2,6

® 2.6
127 .
(1 1

1 J matrisinin maxsusi adadlarini tapin

@ 0.2
diizgiin cavab yoxdur
1,2
1,1

0,1

128 .
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(2
i 2
®
129
(6
A= |
0
®

J matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.

1
diizgiin cavab yoxdur
4
3

2

2) ik . i
1J oldugda. 4 matrisinin maxsusi adadlarini tapin.

1,36

diizgiin cavab yoxdur

130 A matrisini B matrisinia vurmagq {igiin zaoruri sort:

132 *

¥ =Ioe+ 4 diiz xattinin koordinat baslangicindan masafasi 4 = 3 olarsa, "k” —nin

A matrisinin satirlorinin sayinin B matrisinin satirlorinin sayina baraber olmasidir
diizgiin cavab yoxdur

A matrisinin siitunlarinin saymin B matrisinin siitunlarinin sayina borabar olmasidir
A matrisinin satirlorinin sayinin B matrisinin siitunlarinin sayina barabar

A matrisinin siitunlarinin sayimnin B matrisinin setirlerinin sayina beraber olmasidir

matrisinin maxsusi adadlarini tapin

5,1

diizgiin cavab yoxdur
1,2

-2,-3

2,3

miisbat giymatini tapin.

7/11

N

3

Diizgiin cavab yoxdur.

3/5
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133 *

Trapesiyanin oturacaglarimin tanliklari 3x—4y-15=0 va 3x—4y-35=0 olarsa, onun
hiindirliiylini tapin.

6

7 Diizgiin cavab yoxdur.

® 4
5
2,5
134 *
Sx—12y—65=0 va 5x—12y+26 =0 diiz xatlari kvadratin taraflari olarsa, onun sahasini
tapin.
100
D55

Diizgiin cavab yoxdur.
® 49

53

135 *
3x—2y+35=0 va x+2y-9=0 diz xstlarinin kasismasindan keganva 2x+y+8=0
diiz xattina parallel olan diiz xattin tanliyini yazin.

s

y+2x-6 =0

i Diizgiin cavab yoxdur

y-2x-4 =0
y-x+6 =0
y+x-6 =0
136 *
ec-nin hansi giymatinda 2x -3y +3=0 va cax —6y + 4=0 dlz xatlari perpendikulyar
olar?
D8
7 Diizgiin cavab yoxdur.
® 9
6
D6
137 *

c-nin hansi giymatlarinda 3x =10y +C =0 dlz xattinin koordinat oxlanindan ayirdig
iichucagin sahasi 135 kv.vahid olar?

C==x180
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C =270

Diizgiin cavab yoxdur.

+
C =45
®
€ =00
138 *
e-min hansi giymatinda x+ y+ & —2a+1=0 diiz xatti koordinat baslangicindan
kegir?
oo+
=2
f‘ heg bir giymotindo
® /
=1

) Diizgiin cavab yoxdur.

=0

139 %
Ml_4;2__| ndgtasi diiz xattin koordinat oxlan arasinda galan pargasinin orta ndgtasi
olarsa hamin diiz xattin tanliyini yazin.

‘ bR

x+2y=8
7 Diizgiin cavab yoxdur..

x—2y=0

140 *
¢-nin hansi giymatinda 10x+ 3y + C'= 0 diiz xattinin koordinat oxlan ila amala

gatirdiyi ichbucagin sahasi 135 kv. vahid olar?

\
[ )]

t Diizgiin cavab yoxdur.

=180

=120
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141 *
x+y—1=0 va x+2y+1=0 diiz xatlarinin kasisma ndgtasindan kegan va 0¥ oxunun

manfi hissasindan 3 vahid parca ayiran diiz xattin tanliyini yazin.
® .
Iy-x+9=0

7 Diizgiin cavab yoxdur.

~y+1=0

142 *
A(1;3) B(—4;-1) noqgtalarindan kegan diiz xattin 0¥ oxuila kasisma négtasinin
koordinatlarini tapin.

{'_5_{]‘
137}
+
i
| &=
|5 )
e
’.Fﬂ;g'f
L
143 *
m—in hansi giymatinda x+10 _y-7 z+2 diiz xatti
m 2 6
Sx+3y+4z—1=0 mistavisina paralel clar?
D 2
7 Diizgiin cavab yoxdur.
® 5
5
-3
144 *
SR e i I e M e T
AR B B R

xatlarinin garsiigh vaziyyatlarini miayyan edin.

' Diizglin cavab yoxdur.

perpendikulyardirlar
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carpazdirlar

)]

paraleldirlor

ust-tisto digtirlor

145 *
e B x=18f
J T dy=10¢  diiz xatlarinin
Lx—?_}-‘—'z—'3=[}
z=-3+21

garsihgh vaziyyatlarini miayyan edin.

carpazdirlar
Diizgiin cavab yoxdur.
kosismirlor

® ist-iisto diisiirlor

bir ndqtads kosisir

x=1_p+1 z-1yp - =;=T_1 diiz xatlari

arasindaki bucagi tapin.

ba| H

Diizgiin cavab yoxdur.
+

o o =

La| =

147 .

+y+z=0 1 3 ST
|x 4 ; diiz xattinin parametrik tanliyini yazin.
X-y+2z=
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[x=2f—1
syv=t-1
|z=2r—1

Diizgiin cavab yoxdur.

148 *
.Ma(1; 0; 0) ndgtasindan kegan va a(2; 3; 1) vektoruna paralel

olan diiz xattin parametrik tanliyini yazin.

\
[ )]

L]
I
A

e
el
o

(= =
|

[

Diizgiin cavab yoxdur.

[x=r—l
']_}'=3i'—].

149 *
Jx—-?;l-'—4z—8={]

diiz xattini kanonik sakla gatirin.
|6x+3y+2z-18=0

Diizgun cavab yoxdur.

x y+1 z-15

9 3
x y+7 z-15
9 22 5]

®
__1—?"_2—']__5
-8 22 -9
X y-=22 2-9
8 7 3

D o+
x—?_}—E_z—LS

9 22 8
150 *

M1(0; 4; 0), Mz(0; 4; - 3) va Mz(3; 0; 3) ndgtalarindan kegan milstavinin My(5;4; -
1) négtasindan olan masafasini tapin.
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® 4

Diizgiin cavab yoxdur
+

B

151 *

M (4:2:-3) noqtesindenkeganva g=(2:-2:1) vektoruna perpendikulyar olan miistavi
hansidir?

x+3y—z+10=0

e .
2x-2y+z-1=0

Ix+2y+z-6=0
™) Diizgiin cavab yoxdur.

x+2y+3z-10=0

152 *
Ix+y+z-5=0, x—4y—2z+3=0 va Ix—12y—6z+7=0 miistavilarinin kasisma
ndgtasininin koordinatlanm tapin.

ENERNY
' Dwzgwn cavab yoxdur

® kosismirlor

(-4:2;1)
R(BHY
153 *
x—3y+2z-11=0, x—-2y+z-7=0, 2x+y—z+2=0 mistavilarinin kasisma ndgtasini
tapin.
D (122
) Diizgiin cavab yoxdur
D@D
® (1,22
R CHR))
154 .

M; ndéqtasindan kegan MM, =i - -3k vektoruna perpendikulyar olan miistavinin
tonliyini yazin (M;(2:-8:-1))

-

2x—y—-8z+1=0
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Lx—gy—z+l=U

H

x—y—-3z-2=0
7 Diizgiin cavab yoxdur.

2x-3y+z-4=0

155 *
ox, 0¥ va 0Z oxlanmiuygun olaraq a=-b, b=3, ¢ =3 noqtalarinda kasan

milstavinin koordinat baslangicindan masafasini tapin.

23
Diizgiin cavab yoxdur.
4

3
+

2.3

156 *
M(1:2:3) va M,(-2:-3:4) ndgtalarindan kegcan, ox va 0z oxlarini miisbat va barabar
koordinatda kasan miistavinin tanliyini yazin.

Ix-2y+z-13=0
®
Sx—-2y+52—-16=0
' Diizgiin cavab yoxdur
Vo

2x-5y+3z2-17=0

4x-2y+5z-14=0

157 *
M (—1:0:0), M,(0:4:0) V@ AM5(0;05) ndqtslarindsn kegan miistavinin tanliyini yazin.
LR
Wx—-5y—4z+20=0
j Diizgiin cavab yoxdur.
2x+4y+32=0
D o+
Tx-3y—z=0
2x+3y—4z+20=0
158 *

2x—6y+3z-14=0 mistavi tanliyini normal sakla gatirin.

P
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2
:_r—ﬁ}'_éz—2=ﬂ
AR

Diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
-1
0

2

160 .
TR T
52 357
-2
1
diizgiin cavab yoxdur
0

® -]

161 .
lim(log, x)
4

diizgiin cavab yoxdur

162 Asagidaki hokmlorden hansi dogru deyil?

Diizgiin cavab yoxdur.

.

JLH>—ciddi azalan adadi ardialhgdir

=
L
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i#if— Claail artan 2a=20al araicningair

Yigilan adadi ardicilhig mahduddur

® =

{—1_]"}— monoton adadi ardicilliqdir

163 *
1

s ... ¥kl
Fla)=2-1 +arcsin —— funksiyasinin tayin oblastini tapin,

[-3:3]
(0720}

® =

[41)U(12]

(~ oc;0) 1 (0;420)
Diizgiin cavab yoxdur.

164 *

rh)= i funksiyasinin kasilms noqgtsalarini va onun xarakterini tayin edin

smx

e

x =27k (kk = 0:21, = 2. }—aradan galdinla bilan kasilma néqtasidir.

® =

x=0 aradan qaldinla bilan, x=+ak (k =+1:+2__}- Il ndv kasilma néqtasidir

Diizgiin cavab yoxdur

biitiin odod oxunda kasilmaz funksiyadir

+
x =k (k= L. }— | ndv kasilma ndqtasidir
165 .
,oat—1
lim
= B limitini hesablayn.
L
a
diizgiin cavab yoxdur
®
ha
Do
D 1
166 .
. Ini{l+x
x—0 :

limitini hesablayin.
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diizgiin cavab yoxdur

€

167 .
lim arcrgx

P limitini hesablayin.

H

o]

diizgiin cavab yoxdur

0

ta| =

168 .

lim arctgx

e limitini hesablaymn.

diizgiin cavab yoxdur
®

k2| =

limitini hesablayin.

ha

[ )]

log,e
diizgiin cavab yoxdur

>

2log e

170 .
flx)=

1+x°

diizgiin cavab yoxdur
6\

x
= funksiyasinin giymatlar coxlugunu tapin.
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|-0.5:05]

171 .

| =

(%]

flx)=1-e =" funksiyasinin kasilma néqtalarini va onun xarakterini tayin edin.

x =—o nogtasill név kasilma ndqgtasidir

) diizgiin cavab yoxdur
x=0 nogtasill ndv kasilma ndqgtasidir
x=0 aradan qaldirila bilan kasilma nogtasidir

B

x = @ ndgtasi | ndv kasilma nogtasidir

172 .

flx)= 11_'x3 funksiyasinin kasilma négtalarini va onun xarakterini tayin edin
+X

x=-1 ndgtasiaradan galdinla bilan kasilma ndgtasidir

7 diizgiin cavab yoxdur

i)

x=0 ndgtasill ndv kasilma ndgtasidir

x=1 néqgtasi | név kasilma néqtasidir

x=-1 négtasill név kasilma ndgtasidir

173 .

Iim(«f n+l-— «fﬁ}
e limitini hesablayin.

v el

7 diizgiin cavab yoxdur

® 0

174 .

1
lim .{IP‘CE.‘g( 1

|
13140 \1-x/ limitini hesablayin
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diizgiin cavab yoxdur

175 .

z X
ljmarcsin ——
I—% 1+% limitini hesablayin.

v =
3| E

=5

X
4

diizgiin cavab yoxdur

176 .

-

: Ve |
lim —ax—b|=0 olarsa, gva b-nitapin.
X3

x+1

diizgiin cavab yoxdur

a=2. bh=-2

177 .

414+ 2x

im————
34 4fx — 2 limitini hesablayin.

1/3
1

' diizgiin cavab yoxdur
®

limitini hesablayin.
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diizgiin cavab yoxdur

ol
® 0
b &
D 1
179 .
. 2nm
lim =
H—
. imitini hesablayin.
™ diizgiin cavab yoxdur
N -
8l
® o0
1
180 .
i |
f{x}=ﬁ funksiyasinin kasilma noqgtasini va onun noviinii tayin edin.
%=1 aradan galdinla bilan kasilma néqgtasidir.
x= = kasilma ndqtasidir.
diizgiin cavab yoxdur
x=1 nogtasi Il ndv kasilma négtasidir.
kosilma noqtasi yoxdur
181 .

lim (1 * 4-"7}; limitini hesablayn.

diizgiin cavab yoxdur

4
[

182 -2,2,-2, 2, ... ardicilliginin imumi hoddini yazin.

2—-(-2)

diizgiin cavab yoxdur
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(-1)"-2
(1) -2
2

183 Asagidaki ardicilliqlardan hansi ciddi artan ardicilliqdir?

1
X, = —
n
. bR
X,=3n+1

diizgiin cavab yoxdur

s

%=l
o

]

Xi-=

L

184 Asagidaki ardicilliglardan hansi no artan no do azalandir?

2

n+1
X, =——
1
diizgiin cavab yoxdur

x, =—Inn

X, =n" +3n

4n-3

diizgiin cavab yoxdur

1
In+1

1
In-2

1
In

186 0;1;0;1.... ardicilliginin iimumi hoddini yazin.

1-(-1F
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j diizgiin cavab yoxdur

N (1) +1

- 5

e

. "(—1)’* +2
-1

187 .
fij =x" +6x+1 funksiyasinin giymatlar coxluunu tapin.
®

[—S;+:.::|

(U;+:c:]
a—

T diizgiin cavab yoxdur

" [1;+o:}

188 .

f(ﬂ =10ggf_—-‘€) funksiyasinin tayin oblastini tapin.

2

XeER

diizgiin cavab yoxdur

189 .

.1
flx)=sin —— funksiyasinin tayin oblastini tapin.

=3

x+-2

diizgiin cavab yoxdur
®

(~o0:-3)U(=3;3)U (3;+0)

[— oo+ao)

Ji‘i" oL L
3 12 2-3 n(n+1), limitini hesablayin.
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.4

Diizgiin cavab yoxdur.

-1

191 *
' 1_4
1) ‘{'r—j x=2oldugda
A=Yy XL
[2k+1; x=2oldugda

funksiyadir?

e

k=15

Diizgiin cavab yoxdur

192 *
X —3x+2
il
x=1 X" —4x +3 [imitini hesablayin.
L
1
=
B Vi)
Diizgiin cavab yoxdur.
-1

1

193 *

f(x)=+2+x—x* funksiyasimin giymatlar goxlugunu tayin edin.

s

&

) Diizgiin cavab yoxdur,

funksiyasi X-nin hansi giymatinda kasilmaz
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194 *
1
]3'111[1+x1}§

=) limitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur

195 *
4x e 3x

im ———
== 47+ 3" |imitini hesablayn.

-10

Diizgiin cavab yoxdur

10
® 1
Do
196 *
llII'llr 1—cozdx)

o . X J limitini hesablayin.
® 3

Diizgiin cavab yoxdur.

1
D6
D -6
197 *
I :'"x: ﬁ1
lII'l
_x—l ‘ J limitini hesablayin.
® 90
O Diizgiin cavab yoxdur
D 1
D 3
D -1
198 *
B {1 20
lm 2 [—
=i \l-x 1-x* ) |imitini hesablayn.
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1/2

Diizgiin cavab yoxdur

@ .12
1/3
-3
199 *
lim[\n'x:— =Ty
S " limitini tapin.
-1
Diizgiin cavab yoxdur.
L
+
X
1
200 *
h&I}(E—%r)fgt
E3=t & limitini hesablayn.
® .1

Diizgiin cavab yoxdur
*

2| =

| ks

201 *
¢ Vs S T
- 2x7 =3x

x—% 5y°

® 04
Diizgiin cavab yoxdur.
2
0,5

0,1

202 *
Xx—sinx

3 S
= limitini hesablayin.

1/3

Diizgiin cavab yoxdur.
*

oo

@ 1/6

+x" =7x+3  [imitini hesablayn.
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0

203 *
i arcigc—x
=0 X limitini hesablayn.

1/5

Diizgiin cavab yoxdur
® .13

12

-1/4

204 *
e
i e _e 2
x+0  sinbx limitini hesablayn.

0,5

@ o
7 Diizgiin cavab yoxdur
1

2

205 *
g 806X
=30./x+4-2  |imitini hesablayin.

@ 24

Diizgiin cavab yoxdur

1,5
6
28
206 *
T x® _3x+2

o = e
=1x” —5x+4  |imitini hesablayin.

0
Diizgiin cavab yoxdur
1,5

® 125

8

207 *
sin 3x

[T o SO
= ax+2 —'\E
®

6+2

limitini hesablayin.

55/130



25.10.2017

Diizgiin cavab yoxdur.

6
0
o+
2
3.2
208 *
Irl_x_*-.l-h
lim | _|  limitini hesablayin.
==l 3+ )
® =
a8
Diizgiin cavab yoxdur.
® -5
~ 0
>
209 *

flx)= arctg % funksiyvasimin kasilma négtasini va onun ndviind tayin edin.
x_

Diizgiin cavab yoxdur

toyin etmok olmur.
+

x=-3 ndgtasi |l ndv kasilma ndgtasidir.

x=3 ndqgtasi Il név kasilma ndqtasidir.

x=3 nogtasi | ndv kasilma ndqtasidir.

210 *

fx)==—funksiyasinin kasilma ndgtasini va onun ndviinii tayin edin.
X

toyin etmok olmur.

Diizgiin cavab yoxdur
® =

%x=0 aradan galdinla bilan kasilma néqtasidir.

x=ddk=12...) nogtalari | nov kasilma néqgtasidir.

+

x=0 néqgtasi Il név kasilma néqtasidir.

211 *
flx)=

"
&

x°-25 . ; " L o . ;
—— funksiyasinin kasilma négtasini va onun névinii tayin edin.
X+2

tayin etmak olmur.
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Duzgiin cavab yoxdur
® =

x=-5 aradan qaldinla bilan kasilma ndgtasidir.

x=5 nogtasi | ndv kasilma ndgtasidir.
+

x=-5 Il név kasilma ndgtasidir.

212 *
J—x—i o 2 . . . .
ogar f(x)=4 . funksiyasiverilarsa, im f(x)—itapin.
|_x‘ -4, xz-3 —-3-0
D0
® 2
7 Diizgiin cavab yoxdur
® 5
3 I
213 *
=
ogar f(xj=«r2: re) funksiyasiverilarsa, im f(x)-1tapin.
l{]: x<0 #=30—
® o
Limit yoxdur
2
Diizgiin cavab yoxdur
214 *
JE, xz0 g x i
LOgar flx)= funksiyasi verilarsa, Im f(x)-1 tapin.
[[L x=<0 0%
® 2
0

Diizgiin cavab yoxdur

Limit yoxdur
*

o0

215 *
lim xsin 2 limitini hesablayin.
X—m X
w

Diizgiin cavab yoxdur.
1
L

0

216 *
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flx)

218 *

flx)=

219 *

flx)=

220 *

-3 121

=E x<1

funksiyasi tigin  f{1+ 0 1 tayin edin.

11/7

-5

™ Diizgiin cavab yoxdur.

J—3= x£l

X
|j= x=1
)

-18/7

1/7

funksiyasi (iclin  f{1-0)-1 tayin edin.

-3

5/3

» =53

Diizgiin cavab yoxdur.

funksiyasi iglin f{1+ 0 }-1 tayin edin.

0
5/3
Diizgiin cavab yoxdur.

1/5

>

funksiyasi tiglin  f11- 0)-1 tayin edin.

Diizgiin cavab yoxdur.
-5/3
0

1/5

lim Afin(x+3)-mx] limitini hesablaymn.

X—
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® 3

Diizgiin cavab yoxdur.

221 *

. 1
llIIl[l—sinx]E limitini hesablayin.
x—0 '

® .
*
g_l
Diizgiin cavab yoxdur.
=
2°
222 *

- e -_Ix—:.
lim |22} |imitini hesablayin
x—}:;c'-.hﬁ—x_;

® .

Diizgiin cavab yoxdur.

{?:

223 Asagidaki diisturlardan hansi sohvdir?

Diizgiin cavab yoxdur.

+
.oat-1
lim——-=ha
£ X
® =
. log(l+x) 1
lxlllnn x  ma
224 *
. (1 k) (keR) limitini hesabl
11_1;“1‘1: e (k eR) limitini hesablayn.
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Diizgiin cavab yoxdur.

225 *
. arcigfx S
lim limitini hesablayin.
x=0
%
o0
b0
Diizgiin cavab yoxdur.
® 3
D1
226 *

Asagidaki diisturlardan hansilar dogrudur?

. sinkx & . smpx p
1) o ) 2) 2
lm= = LS
. sin px . sinkoe
3 =0 4 =1
N lim= =
® 13
7 Diizgiin cavab yoxdur.
D23
1)4)
Hamuis1 doqrudur.
227 *
-’ + N
fim| _ —xi limitini hesablayin.
= 5 e
® 2
D 1
Diizgiin cavab yoxdur.
® o
-2
228 *
g =7 olarsa, a-nitayin edin.
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® -14

7

Diizgiin cavab yoxdur.

3 ; :
== olarsa, a-nitayin edin.

-1/2
Diizgiin cavab yoxdur.
® 3

-2

230 *
lim Al-x-1

limitini hesablayin.
=3 x

® .13

7 Diizgiin cavab yoxdur.
2/3
-4/9

-2/3

231 *

2x° —x-1

pi T limitini hesablayin.
a2l —fx” +5x+1
5/7
® .37
Diizgiin cavab yoxdur.

-4/13

-4/7

limitini hesablayin.

@ 253
32
-1,5

Diizgiin cavab yoxdur.

233 *

1+2x—ax?

— =3 olarsa, a- mitayin edin.
== 3x° +3x

-9
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9

Diizgiin cavab yoxdur

15
@ -15
234 *
{ny limitini
, ! imitini hesablayin.
===l ] +n)
0,le
Diizgiin cavab yoxdur.
€
® =
3
G:
-E':
235 *
hmlL—i—L——;J limitini hesablayin.
=+=\2-4 4.6 6-8 2n(2n+2))
® 14
0
2
1/2
Diizgiin cavab yoxdur.
236 *
c +72
.9gar |imx*, =-3 olarsa, lm 7= limitini hesablayin.
e L TR
® 113
2/13
Diizgiin cavab yoxdur.
0,5
5/13
237 *
o
e S _—1 limitini hesablayin.
416 4"
5/8
Diizgiin cavab yoxdur.
® 32
D89
D29
238 *
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i 1+2+3+ =1

== n: +

limitini hesablayin.

3/2

Diizgiin cavab yoxdur.
2

3

® 12

239 *
Ty rv"4n' =H —«J‘Qn' +2n

limitini hesablayin.

-1
Diizgiin cavab yoxdur.
2

® ]

-3

== olarsa, k-ni tayin edin.

Diizgiin cavab yoxdur.
2
0

® 3

241 *

Ant +2n
n+1

Eﬁlﬁ limitini hesablayin.
2
limiti yoxdur.
Diizgiin cavab yoxdur.
® ]

0

242 *

i Sn:’ =—}T—2

g8 . .
=— olarsa, k-ni tayin edin.
=== S5+ 2 5

Diizgiin cavab yoxdur.

1

243 *
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x =L adadi ardialhgi........

ToWm
® sonsuz kicik adadi ardicilligdir.
artan ododi ardicilligdir.

geyri-mohdud odadi ardicillqdir.

]

Diizgiin cavab yoxdur.

sonsuz boyiik adadi ardicilliqdir.

244 *
x, = sinn adadi ardiclhgr......

® mohdud adadi ardicilligdir.
artan odadi ardicilliqdir.
azalan ododi ardicillgdur.
Diizgiin cavab yoxdur.

geyri mohdud odadi ardicilliqdur.

245 *
2,5,10,17, 26,... ardicliimin imumi haddini yazin.

sy |
-1
nw+3

Diizgiin cavab yoxdur.

nt42

246 *
x5 =2 Xu=[x -2 olarsa, x,=?
4
® 0
2
Diizgiin cavab yoxdur.
-2
247 *

x =1; xu; = 2x,,+1 ardicilhgimin ilk d6rd haddinin camini tapin.

23
24
® 2
Diizgiin cavab yoxdur.

25

248 *
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ofar x,=n v,=3In a=2 pg=-2 olarsa, ox,+ B,— i tapin.

® 4n

Diizgiin cavab yoxdur.

2n

249 *

g melt :_1 adadi ardicillig ......

@ ciddi artan, yuxaridan mohdud ardicilligdir.
asagidan mohdud, azalan ardicilliqdir.
yalniz mehdud ardicillqdur.

Diizgiin cavab yoxdur.

qeyri mohdud ardicilliqdir.

x, =—i/n adadiardicllig ......

@ ciddi azalan, yuxaridan mohdud odadi ardicilligdur.
azalan, agsagidan mohdud adadi ardicilliqdir.
¢iddi artan, yuxaridan mohdud adadi ardicillqdir.
Diizgiin cavab yoxdur.

artan, agagidan mohdud adadi ardicilliqdir.

251 *

- En S u
x, =sin— adadi ardicilligr ......

@ monoton olmayan, mahdud adadi ardicilligdur.
ciddi azalan, mohdud adadi ardicilliqdir.
nd artan , no do azalan, geyri-mshdud adadi ardicilliqdir.
Diizgiin cavab yoxdur.

monoton adadi ardicilliqdir.

252 *

|

—
b |
'k
bad | =
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253 *
]_]'

o |
a2
o Sl-

254 *
Tl

255.

x =0olarsa, x, =x,,+3 ardicliginin ilk dérd haddinin camini tapin.

[ )]

256 *

fli |]= x* = 5x olarsa, flx)-itapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

n(n+1)
Diizgiin cavab yoxdur.

A
2n’ =1

x,=—mx,, olarsa, x, =7

4
-12
24
Diizgiin cavab yoxdur.

-3

35
12
18
Diizgiin cavab yoxdur.

14

ks

o ardiclhgimin mumi haddini yazin.
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j Diizgiin cavab yoxdur.

flx)=x?+5

257 *
Asagidaki funksiyalardan hansilarinin tars funksiyasi var?

1) y=2x+7 2) y=x'-2 3) y=x +4x 4) y=|y

® 1).23)5)
) hamusmin
2),3),4)
Diizgiin cavab yoxdur

1),3),4)

258 *

flx)=x*-3* olarsa, f‘.:lj=?

xE
T

3:

: Diizgiin cavab yoxdur.

1
3* . x?

259 *

f[x]=£am‘.'gx funksiyasimin giymatlar coxlugunu tapin.
x

® Ly
A Diizgiin cavab yoxdur.

X &
|— oo+

(-2,2)

|
2| =
ta| =

260 *
flx)=5" funksiyasinin giymatlar coxlugunu tapin.
® =

i~ =1
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0:3]

' Diizgiin cavab yoxdur.

(o)
)+

(~o00)

(~1;420)

261 *
flx)=4-3cos’ x funksiyasimin giymatlar coxlugunu tapin.

[-5:3]

(- o-2)
Diizgiin cavab yoxdur.
+

(0;400)

*

1:4]

262 *
flx)=3 +2 funksiyasinin giymatlar goxlugunu tapin.
® -

[3:440)
Diizgiin cavab yoxdur.
(~a:0)

(- ::c—acl
-
(0:+0)

263 *

Inx

funksiyasimin tayin oblastini tapin.

flx)=

]

x=+9

) Diizgiin cavab yoxdur.

- :D;—ao:}

+

[— ao;g'] U |,(9;—3c>_\}

(03 )1J(3:400)
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264 .

v(x)=e"sinx olarsa. »"(x) - 2'(x)+ 23(x) ifadosini hesablaym.

-1
1
2
® 0

diizgiin cavab yoxdur

x)=e " sinx olasa, ¥"(x)+ 2p'(x) + 2»(x) ifadasini hesablayin

-1

@ 0
diizgiin cavab yoxdur
2

1

266 Asagidakilardan hansi Leybnis diisturudur.

(v} = u )
i - | L Y
(v )" = ZC',”E:{"-"-'VE"_”
e
¢ fi e (r—k)
(uv) = 3 Cuut v ™™
=1

R
(ief* =3 u®hynE)
e =
Diizgiin cavab yoxdur

267 Funksiyanin diferensali ..... deyilir.

funksiya artimina

funksiya artiminin arqument artimzi nisbatino
arqument artimina

Diizgiin cavab yoxdur

@ funksiya artiminin xatti bag hissosino

268 Diisturlardan hansi sohvdir?

Diizgiin cavab yoxdur
/

dluv)= udv+vdu
dflx)= f(x )
® =

dflx)= flx)
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269,

y=E olarsa, ]jmg—itapln.
T he= 1

diizgiin cavab yoxdur

270 ,

flx)=arcsin| X | olarsa, df -i tapin.
\a)

® /

jalax
-CE‘\I{I:—JC:

Diizgiin cavab yoxdur.

271 *

x-in hansi giymatinda f{x)=2x? —6x + 8 parabolasina ¢akilan toxunan absis oxuna
paralel olar?

Diizgiin cavab yoxdur.
-3

® 15
0

2/3
272 *

flx)=x*—7x+3 funksiyasinin grafikina cakilmis toxunan y=35x+2 diiz xattina

paralel olarsa, toxunma ndgtasinin absisini tapin.
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Diizgiin cavab yoxdur.

273 *

f[x]=M_3 funksiyasimin grafikina absisi x, =+3 olan ndqgtada cakilen toxunanin
X

absis oxunun miisbat istigamatila amala gatirdiyi bucagi tapin.

arcig 2

7 Diizgiin cavab yoxdur.

6{}9

120°

274 .
y=2x-1diz xatti f(x)=x*+4x parabolasinin toxunanina paralel olarsa, toxunma

ndgtasini tapin.
(-2:4)
(0;0)
(1;5)
Dwzgwn cavab yoxdur.

(-1;-3)

()]

275 *
flx)=(xh x—x) olarsa, 4f -i tapin.

In? xdx
—In xdx

2In? xdx
Diizgiin cavab yoxdur.
® -

In xalx

276 *
flx)=e7*cos3x olarsa, £'(0)-i tapin.
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Diizgiin cavab yoxdur.

277 .
flx)=xsin(x—2) olarsa, f'(2)-i tapin.

0
O 4

Diizgiin cavab yoxdur.
® 4

1

278 .

x(t)=2t+1;p(t)=1>+3 olarsa, 3, téramasini tayin edin.

v =2r -1

diizgilin cavab yoxdur.

Y, =2
y. =13t
J.-: =3f: +1

279 *
¥y = X" funksiyasi ticiin 4°y-i tapin.
® .
aln—1n-2p"3a3

Diizgiin cavab yoxdur.
/

H[H—IIH—E:}IR_JJII

n(n—1)n-2x"2
nfn—1)n-2p"3

280 *

v=¢** funksiyasi ticlin d’y-itayin edin.

& d?

4ot gyt
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Se X d?

¥ ax?
Diizgiin cavab yoxdur.
281 Asagidaki diisturlardan hansi sohvdir.
® =
(my _ M
) =—
(Inx) =

(ﬂxj‘{n} =ax(]na)n

Diizgiin cavab yoxdur.

[u:osx:]{"} —cod x—? j
1= g )

i () _ g P
(zin x) sing x 3 )|

282 *

—_— I i L - . - - Ir _-
x=eg'sinty =& cost oarametric funksiyasi tigtin ¥ (%) tapin.
® =

cost—sint
cost+sint

Diizgiin cavab yoxdur

#'(sint —cost)

sinf cost
cost+sin ¢

1 .
& cosf+smf
cost+g'sing

283 *

X=t—sit, ¥=1-C0sl Harametric funksiyasi iigiin ¥ ) t@pin.

Diizgiin cavab yoxdur.
®

sif1 ¢

1—cost

cigt
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284 *

155472

Diizgiin cavab yoxdur

/

(W)

b2

4z

-
o

. My
y=ax*+bx+¢ olarsa, lim —=-itapin.

® =

2ax+b

Diizgiin cavab yoxdur

2ax+c
ax’

2ax’+b

286 *

v =3Xx" olarsa Ay -i tayin edin.

3(Ax)?
® =
IM(2x + Ax)

Ix? —3(An)?

3(x — Ay

Diizgiin cavab yoxdur.

287 Dusturlardan hansi sohvdir?

parametric funksiyasi (isiin

¥'(x)-i tapin.
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t Diizgiin cavab yoxdur.

2

(flox)) = @) @'(x)

(cu) =cu'
® =
ey ¢
| | =__2
R ¥ u
\I’
e cu
el e
Wy u
288 *

fix)=-/x funksiyasinin grafikina absisi x, =4 olan ndgtada ¢akilmis toxunanin

tanliyni yazin.

Dsiizgiin cavab yoxdur

289 .
Sflx)=x*-6x+5 parabolasina absisi x; =35 olan ndqtada cokilan toxunan absis

oxunun miisbat istigamatila hansi bucaq amala gatirir?

i‘ Diizgiin cavab yoxdur

arcig 2
o .

3p°

290 *

flx)=1-x; p(x)=1-sin %j olarsa, fr_% nishatini tapin.
T 3

® o

) Diizgiin cavab yoxdur.

1
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291 .
xlt)=acost; Mt)=>bsint olarsa, y;-itapin.

® =

B ’ .

——ctgt; (0<|]|<x)

i ) J
Diizgiin cavab yoxdur.

Ly (0<|f<x)
a

L T
Lk .L¥£1<|r|-:1|,

+

Bosy 4 il
JIEt '.__U{lfl{?.‘

4

292 * .
flx) funksiyasi “a " ndéqtasinda diferensiallanan funksiya olarsa, fim Six)-7(a)
x=a  X—a

limitini hesablayin.

fa)

Diizgiin cavab yoxdur.

3f"(a)

~

+

fla+0)
fla—0)

293 *
x(t)=€" cos’ t;}{t)=¢" sin’ ¢ olarsa, ), toramasinitayin edin.
D o+

2sin’ ¢—sin 2¢
Jcos’ 1+ sin 2

Diizgiin cavab yoxdur.
® =

3sin® ¢ +sin 2t
Jcos’r—sin

3sin’¢—sin 2
Icos f—sin
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2sin? f+ sin 2¢
3cos’ {+sin 2t

294 *

y= SN~ X funksiyasi ticiin 42y-i tayin edin.

® =

2 cos2xdd

Diizgiin cavab yoxdur

2cos2x

2sin 2xdhd
+

2sin 2x

295 .
x*+1? =4 funksiyasinin (-~2:+/2) ndgtasinda tdramasini tapin.

® ]

0
+

NG

Diizgiin cavab yoxdur.

i

*

29
y=-xcosx olarsa, y"-tapin.

(=)}

® =
2sin X +XxCo5Xx
Diizgiin cavab yoxdur.

sinx-2cosx

+

2xcosx—sinx

XCOEX

297 *

y=arccose” olarsa, »'-itapin.
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e
l_g—lx
+
-1
l_é,zx

298 *

4
h _31 ;olarsa  fF'()-i tapin.

S0

2e
(1-e)*

Diizgiin cavab yoxdur.

4

(1-e)*

299 *

¥y =—10arciex + 7¢* olarsa, y'-i tapin.

o =

0 e
l+x*

Diizgiin cavab yoxdur.

_H}, +Txet
1+x*
+
=, ?_‘C
—10(1+xH)+ =
z
—10(1+x2)+ 75
300 .
(

Diizgiin cavab yoxdur.
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g —e

(]

301 Lagranjin sonlu artim diisturunu yazin.

JB) - fl@)=f'(c)b-a)

7 Diizgiin cavab yoxdur.

(&) =rs(a)

oot
Sfle)=0
fe)=0
302 *
“C”-nin hansi giymatinda f(x)=x" funksiyasi {iclin [-3:0] parcasinda Lagranj teoremi
ddanilir?
Do+
B
? Diizgiin cavab yoxdur.
3
03
® /

303 *
“C”-nin hansi giymatinda f(x)=x? - 4x funksiyasi ticiin [-15] pargasinda Roll
teoremi ddanilir?

® 2

Diizgiin cavab yoxdur.

1

0
D3
304 .
. 2Ilnlx+1)-1n9
lim ( )
Cx—2 3Ix—6
D0
D -4
1
diizgiin cavab yoxdur
® 29
305 .
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. COSX
lim
i
1 X—

b | =

® ]
diizgiin cavab yoxdur
2
1

0

306 .
tim (V2x? —1-+2x+5)

Tx—yHam

-1

@ 0
diizgiin cavab yoxdur
3

1

307

11111(\-"‘{ +5x —\f‘xz —Sx]

x—3—E

-2

diizgiin cavab yoxdur
® 5

3

2

308 .

" 1 6
lim ST
=3 x—3 x -9

1

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
0
1/4

® 13
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310.
i xr=1
m ———-
=>-13/x +1
D6
diizgiin cavab yoxdur
® 6
-1
1
311 *
s limitini hesablaym.
P | g
1
In7
In3
® /
log, 5
Diizgiin cavab yoxdur.
312 *
lim2=t  jimitini hesablayin.
x—02" -
1
Diizgiin cavab yoxdur.
In3
In7
®
log,3
313 *

hin === limitini hesablayin.

x—=1 x-1

Diizgiin cavab yoxdur.
® /
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314 .

limL__l limitini hesablayin.

=30

Diizgiin cavab yoxdur.

® 14
O 1
VY
D35
315 *
mﬁ_z

=155 4 |imitini hesablayin.

® 1/4
0
-1/4

Diizgiin cavab yoxdur.

316 *
H Hon.
lxn i (m va n natural adadlardir) limitini hesablayin.
=l y” —
®
i
M
m
1“3:
Diizgiin cavab yoxdur.
ml
i‘il
O 1
317 *
Inx—Ina -
dGim———— (@ 0=dir)
ima  X—d limitini hesablayin.
1
{1:
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2=

=

[

&

318 *
P(x)=x*-2x?+3x+2 coxhadlisinin x; =-1 ndqtasinda Teylora ayrihsinda 5 - ci

haddinin amsalini tapin.

4

Diizgiin cavab yoxdur.
-2

P

D3

319 *
P(x)=x*-2x*+3x+2 coxhadlisinin x; =-1 ndqtasinda Teylor sirasina ayrilisinda

3- cii haddinin amsalini tapin.

4

Diizgiin cavab yoxdur.

)]

4
03
)
320 *
y=f(x) funksiyasinin Teylor sirasina aynlisinda [_I—I[}:]S -nun amsalini tapin.

7 Diizgiin cavab yoxdur.
®

I"(x0)
3

S0q)

321 *
fx)=

.funksiyasinin Makloren sirasina ayriligini yazin.

Lo

" x? x

o ity

&t s X g ot ::T:—-{?r[x‘}
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t Diizgiin cavab yoxdur.

322 %

P(x)=x*-2x?+3x+2 coxhadlisinin x; =-1 ndgtasinda Teylora ayrihsinda 4- cii

haddinin amsalini tapin.

323 *

Py =x*-2x2 +3x+2
1- ci haddini tapin.

324 *
Y=COS5X

325 *

.y=sinx funksiyasimin Makleron diisturuna aynhsinda 4- cii haddini yazin.

e =l4x+—+.

x

e

3

4

2

Diizgiin cavab yoxdur

6

1

diizgiin cavab yoxdur.

funksiyasimin Makleron ditsturuna aynihsinda 2- ci haddini yazin.

2

)2

3

*

diizgiin cavab yoxdur

b

3l

X

3

5
!

A2 Ve
el

=T+x—

|y 2—-{}@‘}
!

coxhadlisinin x; =—1  ndgtasinda Teylor sirasina aynhsinda
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Diizgiin cavab yoxdur.
® =
x?‘

7

326 *

xp =0 nogtasinda y=f(x) funksiyasimin Makleron diisturuna ayrilisinda 3- ci haddini
yazin.

o =

2l

"(0
10,2
diizgiin cavab yoxdur

SO
3!

327 .
f(x)=in(x2 —4x +12) funksiyasininartma intervalini yazin.
o
(2;420)

diizgiin cavab yoxdur

“'(0,-4}

x+1
f (x ) = xz 11 funksivasimn béhran nogtalerinin comini tapin.

®
diizgiin cavab yoxdur
1
0

2

329 8 adadini elo iki toplananin comi soklinds yazin ki, onlarin kublart comi an kigik olsun.
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D26
3;5
diizgiin cavab yoxdur
1,7

® 44

s

330 36 odadini els iki vuruq soklindo gostorin ki, onlarin kvadratlari comi on kigik olsun.
®

6-6

diizgiin cavab yoxdur
36-1
9-4

18-2

331.
f(f) =x—In (1 +x° ] funksiyasinin artma araligim tapin

| {0_;+:.:}

diizgiin cavab yoxdur

5]

e
(- 05220)

332.
J{x)=x—In(l +x) funksivasinm ekstremumunu tapm.

diizgiin cavab yoxdur

333.
f(t) = X+ c0sX funksivasiun artma araligim tapin

(_ i

diizgiin cavab yoxdur
()

-
| (05+22)
...@
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334 .

S (x ) = arcigx — X funksivasmm azalma araligini tapm.
L)

(o)
| (ﬂ_z—i—c-:}
...Ej

diizgiin cavab yoxdur

funksivasmm grafikinin ¢élkiiklik intervalmitayinedin

(- )

i

i A e

g T

diizgiin cavab yoxdur.

e

(<o)

toyin edilmoyib.

336,

flx)=x"—6x" +9x—4 . o .
funksiyvasmm minimum ve maksimum

giymeatlarinin camini tayin edin.

® 4
2
2
4

diizgiin cavab yoxdur.

337,

flx)=xes . .
X funksivasmm maksimumunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
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338,
j‘lfx}=]nL funksiyasmm azalma intervalim tapin.
X
o]
) diizgiin cavab yoxdur
O (Le)
(01)u(1ze)
(—az1)
339,

flx)= éxS —:%12 —6x+4 funksiyasimin azalma intervalina daxil olan an kicik mishat
tam adadi tapin.

~

5

7 diizgiin cavab yoxdur.

340 .

flx)=x1-x* funksiyasinin minimum va maksimum néqtalarinin camini tayin edin.

341,
f(x)=x—Inx funksiyasinin [1;3] parcasinda an kicik va an bayiik giymatlarinin

camini tayin edin.

2e
® .
D etl
7 diizgiin cavab yoxdur.

o |

342 ,

. flx)=aretegx funksiyasinn qrafikinin gabarigliq intervalmi tapin
QY

™ diizgiin cavab yoxdur.
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s

s

(0:0)
(-2;-1)

343,

flx)=x*-12x* -5 funksiyasinin grafikinin ¢dkiklik intervalini tapm.

(0:4)
(-4:0)

diizgiin cavab yoxdur

e

(—o0;4)

s

(4;+20)

344 f(x)=Inx funksiyasinin qrafikinin ayilms néqtesinin absisini tapin.

@ yoxdur;

diizgiin cavab yoxdur
Dol
b e

0

345,

f(r) = x'4 = 2:{'3 +5 funksiyasinin [-2:2] parcasinda an béyik giymatini tapin.

20

diizciin cavab yoxdur.
® 13

15

18

()
o

diizciin cavab yoxdur.

347,
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f(x) ZIEII]:Cfunksiyaswerilir. fm(x)—i tapin.

diizciin cavab yoxdur.
1/2e

2e

1
Jf2 +3x-2

funksiyasimin grafikinin saquli asimptotlan x=a va x=5 olarsa, ab

hasilini tapin.

® 2
diizgiin cavab yoxdur.
6
-5

5

349,

¢ -nin hansi giymetinda V = x*+alnx funksiyasimun grafikinin ayilma
nogtasinin absisi x=1 olar?
® 12
diizgiin cavab yoxdur.
1
8

10

350,
v =x—arctgx funksiyasinin ekstremumunu tapin.

ta] =

diizgiin cavab yoxdur.

@ ekstremumu yoxdur

0
1
351,
f[x_}=mx—x funksiyasimin artma intervalini tapin.
® 5
(e+o0)
((1;2¢)
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(L;e)

diizgiin cavab yoxdur.

e

(0:420)

352,
flx)=x-¢7 funksiyasininartma intervalini tapin.

(0s¢)

o
(1:420)

(— ot}
diizgiin cavab yoxdur.

(L;e)

353,
a2

flx)= xﬁ funksiyasinin grafikinin maili asimptotunu tapin.
x°—4

y=x
diizgiin cavab yoxdur.
y=x-1

y=-X

y=2x+1

354,
flx)=

2 p— -
xihjj funksiyasimin grafikinin saquli asimptotunutapin.
X4 £

asimpitotu yoxdur.
diizgiin cavab yoxdur.

y=3
x=0

x=-2

355,
flx)=x*—4x —48x? + 6x -9 funksiyasinin grafikinin ayilma ndgtasinin manfi absisini

tapin.

-4

-1

diizgiin cavab yoxdur.
® 2

-3

356,
x

flix)= — funksiyasinin maksimumunutapin.
4+x*

91/130



25.10.2017

0,25

) diizgiin cavab yoxdur.

) 4

D05

357,

f[x)=13
®

358,

2

—3x? —ox funksiyasi (igiin hansi néqtada f, (x)=-27 olar?

2
diizgiin cavab yoxdur.
1
5

3

flx)=x" -3x* —9x funksiyasinin bdhran néqtalirinin camini tapin.

359,

diizgiin cavab yoxdur.

flx)=in(x* —4x +12) funksiyasinin artma intervalina daxil olan kicik tam miisbat

adadi tapin.

7 diizgiin cavab yoxdur.

360,

2

3

4

5

f(x)=3x* -6x+1 funksiyasinin [0;3]parcasinda an kicik va an bayiik giymatlarinin

camini tayin edin.

Bf

) diizgiin cavab yoxdur.

361 ,

1

8

-6

11

flx)=xe™ funksiyasinin maksimum néqtasini tayin edin.
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W | =

diizgiin cavab yoxdur.

2

362 *

.T{x) =In{ x*+1) funksiyasinin grafikinin ¢ikiklik intervalini tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur.

® (-1

(-eo-1)y | Jie0)

2

(1;+ =)
(e -1)

363,
- x=7 ndqtesi @-mn hans1 giymstinds y = e +ar funksiyasmm grafikinin
ayilme  ndgtesinin absisidir?

e/6
® /

-E':

12

diizgiin cavab yoxdur.
1/6

6/e
364,
flx)=x"-12x* -3 funksivasimun grafikinin gabarigliq intervalmi tapin.

(0:4)

()]

(—x4)

diizgiin cavab yoxdur.
(4;+0)
(-4;0)

365,

ta| =

f(r] = sin 2x — x funksiyasinin [— ;%] parcasinda an kicik giymatini tapin.
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T
2
diizgiin cavab yoxdur.

—27

366 ,
oy X 4 - - . A
flx)= TosE funksiyasinin lﬂ, 2J parcasinda an béyilk giymatini tapn.
® 12
7 diizgiin cavab yoxdur.
P
B Vi)
) 2
367,
V=— ! funksiyasinin grafikinin saquli asimptotlan x=a va x="5 olarsa, a+ b
T+ 3x -2
camini tapin.
®
-4
O -1
™) diizgiin cavab yoxdur.
D 2
368 ,

v=x%e7* funksiyasinin grafikinin tfiigi asimptotunu tapin.

y=1
® 42
7 diizgiin cavab yoxdur.
® 3
® 40
369 ,
x2-2x+3 3 fre oo b
f[_x]=—j funksiyasimin grafikininmaili asimptotunda £ sabitini tapin.
X+ <4

diizgiin cavab yoxdur.

3
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1

® 4

) 2

370,
flx)=x*-4x - 48x% + 6x -9 funksiyasinin grafikinin ¢dkiiklikintervalini tapin.

(~ 004 )1 (2;40)
7 diizgiin cavab yoxdur.

[— a0

(- -1 |

(— 0;=2 )i (4320

371,
flx)=x*—4x* —48x* +6x -9 funksiyasmm qrafikinin ayilme ndqtesinin misbat
absisini tapin

3

diizciin cavab yoxdur.

372,
X

flx)= _ funksiyasinin azalma intervalini tapin.
R B

(- m;—':::}

(9]

D (22

f_— a2 :] ) [2;—'30:]
diizgiin cavab yoxdur

373,

flx)=x —3x% —9x funksiyasi iigiin hansinéqtada f..(x)=5 olar?

b3
"~ diizgiin cavab yoxdur.

0

374 ,
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flx)= %xS _:1sz —6x+4 funksiyasimin artma intervalina daxil olan an béyiik manfi

tam adadi tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

-5

375,

Fx)=(x —2)* funksiyasinin ekstremumunu tayin edin.

1

diizgilin cavab yoxdur.

® 9
D 2
210
376,
flx)= 1 i _ funksiyasinin maksimumunu tayin edin.
<+ X
Do
diizgilin cavab yoxdur.
® 1
) 3
D0
377,
ol __ljfunksiyasmln grafikinin gabarighg intervalini tayin edin.
[-11]
-1;1)
@ diizgiin cavab yoxdur.
‘6».
(— o0 —l)u (1 +20)
(— :.:;4-:.5}
378,

9 ,
d-nin hansi giymatinda M(l,?)) nigtasi ¥ = ar’ + Ex” ayrisinin ayilma
nigtasi olar?

® 312
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diizgiin cavab yoxdur

-2/3

b 2/3

b3/2

379,

flx)=x* —12x* -1 funksiyasinin ayilma n&qtasini tapin.

380,

flx)=

(4:-129)

diizgiin cavab yoxdur
(-4;0)

*0)

(-125:-4)

y
5x +20x+9 funksiyasinin ayilma ndqtasini tapn.

12
diizgiin cavab yoxdur

yoxdur;

D 2

381

f(x) = x4 — Zf + 5 funksiyasinin l— = 21 parcasinda an kicik giymatini tapin.

2

-1
diizgiin cavab yoxdur
4

4

b2

382,

. flx)=sin2x—x funksiyasinin {—%%} parcasinda an boyik giymatini tapin.

1

e

7 diizgiin cavab yoxdur.
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T
2

383,

y=x+2arctex funksiyasiliciin x -+ oldugda maili asimptotu tapin.

y=x-x

diizgiin cavab yoxdur.

y=2x+x

384,
1

¥ =———— funksiyasimin nega saquli asimptotu var.

=

xT+3x-2

imumiyyatlo yoxdur
diizgiin cavab yoxdur.

toyin etmok olmur

([ ]

.2 dond

1dona

385,

y=2* %11 fynksiyasinin ekstremumunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
2

1/e

[3¥]

386,

flx)=-x* +3x-3 funksiyasi liciin hansi négtada f,,..(x)=—

0

diizgiin cavab yoxdur.

387,
. v=1x2%¢* funksiyasinin saquli asimptotunu tapin.

x=2

diizgiin cavab yoxdur.

olar?
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388 ,
flx)=

389,

flx)=

()]

7

X=€

~

x=0

saquli asimptotu yoxdur

Th

- funksiyasinin manfi saquli asimptotunun tapin.

-4

diizgiin cavab yoxdur.

x=-2

y=1

2 _9ys
ittt o ‘7; -3 funksiyasimin maili asimptotunu tapin.
-x_

y=x-1
y=x-4
y=2x-1
y=-X.

diizgiin cavab yoxdur.

(x+1/(x —2) funksiyasimin grafikinin ¢okiiklik intervalini tapin.

i)

. 1
|._]_:-—‘.'.:}__|

(0420

diizgiin cavab yoxdur.

.
[— L+

)

(2:+0)

X

funksiyasinin minimunu tapin.

=
s

4+x

diizgiin cavab yoxdur.
® 025

-4

0,25

-2
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392,
flx)= * _ funksiyasinin artma intervalini tapin.
4+x"
® (22
t diizgiin cavab yoxdur.
[—ac-;—l_]
(2:+x)
D20
393,
v Inx . g
flx}=— funksiyasinin artma intervalini tapin.
X
® (00
DD
i diizgiin cavab yoxdur.
(e:+0)
o)
394 ,
flx)=x—3x? —9x funksiyasinin bohran ndqgtalarinin hasilini tapin.
D0
7 diizgiin cavab yoxdur.
® 3
D 2
D9
395,

flx)= %13 _%x; —6x+4 funksiyasinin artma intervalina daxil olan an kicik miisbat
tam adadi tapin.

) 4

7 diizgiin cavab yoxdur.
b2

® 3

1

396 *
I x
Yt = Jx

avazlamadan istifada etmak lazimdir?
® /

dx integralini rasional funksiyanin integralina gatirmmak iigiin hansi
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6
x=t,
j Diizgiin cavab yoxdur

x:z'%

397 *

j'eh”dvc -i tapm.

® /

l foce+é

k

+c

Diizgiin cavab yoxdur

1
c __e.br+b
k
398 *
|33-x ax-itapin.

c—il_'?;—x'}%
it

' Diizgiin cavab yoxdur
*

%[S—x}% o

399 *

f(r) funksiyasinin ibtidai funksiyasi F(x) oldugda ffl:ﬁ:{—b]dx -i tapin.
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%F[x_]—cf

Diizgiin cavab yoxdur
%

Flloe+ B)+c

diizgiin cavab yoxdur
® .

e—Je
ete
e+2\f"_

401 .

[ =]

el

bt W, 1y
LA
=

® 53
diizgiin cavab yoxdur
-5/3
-172

12

402

J.\E+]

diizgiin cavab yoxdur
1172

9/2

17/6

@ 233

403 .
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: 3
I:{ ce” dx
0
@

e+1
»

e

diizgiin cavab yoxdur

404 .
1
x—4
[t
0 X __j2
@ 353
1/3
diizgiin cavab yoxdur
-2
1
405 .

'ﬁ[a\f“x—Z dx

4
diizgiin cavab yoxdur
@ 163
1/3

-1/2

406 .
j sin(In x) ey

1 X

@ l-cosl
diizgiin cavab yoxdur
4+sinl
3-cosl

2+sinl

407 Miioyyan inteqralda doyison oavazetma diisturunu yazin.
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j f)dx=] flo)dt

f S(x)de= J fle®)dt
®

Tf@dc=] flo®) #©de

f Diizgiin cavab yoxdur.

1 £ =] £lo@) o't

408 Miioyyan inteqralda hisso - hisss inteqrallama diisturunu yazin.

() d9(x) = u(x) - 8(x) |+ [ () du(x)

f u(x)d-8(x)=u(x)- 9(x)— f&'(x) du(x)

® /

a0 d8(x) = u(x) -9 |- () du(x);

fu(x) d@(x)=u(a)-%(a)— f&'(x) du(x)

409 *

a

II- 81N X dx- i hesablayn.
-1

/

2(cos4 —cosl)

' Diizgiin cavab yoxdur.
® ..

1(n::r_)s 1—cos4)
2
cosl—cos4

cos4 —cosl

410 *
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FEy= Tm;‘l + 12 dt verili. f'(x)-i tapin.
0

+

diizgiin cavab yoxdur

o
i

1+ x
2

411 *
f(x)=j'sinr‘df verilir. £'(x) -itapin.
- "
sin x*

Diizgiin cavab yoxdur

—cosx?

412 *

f(x)=sin x* dx verilir f'(x) - tapin.

a

*

sin x°-
sin b*;

diizgiin cavab yoxdur

® o
. 5 N gh |
sin b° —sina“

413 *

- - itapin.
Ix'—.?i P
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X
arelg — +¢
J
? Diizgiin cavab yoxdur
— arcigx + ¢

+

= X
darclg —+¢
3

1 x
—&OCIE — +C
) 3

414 ,
f(*'c) = Tgfdf verilir. f'(x)-i tapin.
0

e

sinx

X

diizgiin cavab yoxdur

CO5Xx

x?

' xsinx

sinxInx

415,
Asagidaki inteqrallardan hansi 2-cinév geyri- maxsusiintegraldir?
2dx 2 dx Tdx 4dx
=5, 3 J 55 3L Al -
1X -7 X 2 X 2 X
3

diizgiin cavab yoxdur.

1

2

) 4

416,

=

}-cosxd-c geyri -maxsusi integralim hesablayin.
a

0

) @

dagilir
T

diizgiin cavab yoxdur.

1
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417,
+x

J- — -i hesablayin.
o 1+x°

e

T
2

T

diizgiin cavab yoxdur.

418 ,
Z:x§2y+4
y —-2x

(LD
® .

JFZZx

(CR))
' diizgiin cavab yoxdur.
(3]

419,
x+y+1

- 7 funksiyasinin kasilma négtalarini tapin.
Xy

=

M,(0:0)

2

M;(-1L-D);
.,.ﬂfg(—l;l)

‘,Mi(l;_DQ

diizgiin cavab yoxdur.

420,

Z = X - ¥ funksiyasinin tam artimini yazin.

funksiyasinin kasilma ndgtalarini tapin.
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Az=x-Ay+y-Ax
Az =(x+Ax, ¥y + Ay).

: diizgiin cavab yoxdur.

5

A7 =Ax - Ay

°
Az =x-Ay + V- -Ax + Ax - Ay
421,
Z=————— funksiyasimin kasilma nogtalarini tapin.
l -3y
(-1;-1)
(1.1}
L)
2 2
x by %1
diizgiin cavab yoxdur.
.
A 2
x +y =1
422,
. sin(xy)
lim ——— -itapin.
x—{ X
¥+
O 2
™) diizgiin cavab yoxdur.
)
D12
® 2
423,

F(x:¥)=x"y" funksiyasinin tam diferensialini tayin edin.

™ y™ (my dx + nx dy)

™y (my dx + nx dy)

x™ 'y (ydx+ xdy)

o s

xm—l}_,n—l [}_. 2df+ X ld}_.]
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diizgiin cavab yoxdur.

424
fx:»)= ]ﬂ(xz + ¥ 2} funksiyasinin tam diferensialini tayin edin.

s

2 (sdv+ )

X +)

o

b (xa < yay)
paanl :

diizgiin cavab yoxdur.

yee

S yay )

X +)

3
xz I 1-‘2 (m’x— }@E")

W

425,
oz

z=——=__  funksiyasi licin — -itapin
x4+ v '

o

w
x+ )7

()]

.
|xh _},;]iff

diizgiin cavab yoxdur.

},1

C

X

(12 + 2 |—“£

426 .
flx,y) funksivasmm ikinci tertib kasilmaz xiisusi tdramalari oldugda onun ikinei

tartib diferensialim yazin.

diizgiin cavab yoxdur.
o

dr=2d a2 oy Sy
& oy ay*
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-ni tapin.

3" LY,

e”(3+ xy)
diizgiin cavab yoxdur.

428 ,
&tz

4 4 e S .
.Z=Xx +y —Xxy verilir. — -i tapin.

&y

12y —6xy,

diizgiin cavab yoxdur.

12y-6x

12y* —6x,

2

Yy —6bxy

429 ,
oz

z = flxduzvE 1{(v)] miirakkab funksiyasimin — xiisusi téramasini yazin.
v

t diizgiin cavab yoxdur.
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430,

u= f{x.y,z) funksiyasmm tam diferensialmi yazm:
®

cu

du = g U G
&x & az

' diizgiin cavab yoxdur.

431,

, &’z
F= xSIIl(.‘-'C +_}-‘) funksiyasi liglin — -i tapin.

2

x’sin(x + y)
: diizgiin cavab yoxdur
¥ sinxy

-xsin(x+y)

) @

sin(x + y)

432,

flx.y) funksiyasinin baxilan oblastda birtartibli kasilmaz xiisusi tdramalari oldugda
onun diferensialini yazin.

9ee

df = flxy e+ flxy )y
diizgiin cavab yoxdur
af of
=5 &x+% . &
¥-a 2 d

9

r Y
df = ag.d i.dx
\.& 8l}".l’l
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(&f &)
ar=(L-Z)y
L&x av )

433,
7
a3 ¥ - f?‘jf
Z=X -€&7 wverilir. — -ni tapin.

E?r

diizgiin cavab yoxdur

434

2
_gh g i O
Z=X + ¥V —X) verilir. — -i tapin.
J J )

12x°

1257

12
diizgiin cavab yoxdur

12xy

435,

0z
z = flx(uc ) 1(u;v)] miirakkab funksiyasnin 5_ xtisusi téramasini yazin.
I

o oz

&éu &

7 diizgiin cavab yoxdur
=

e

Gu

vl
2|

2|

az o &z
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& &
ox cu

436 .
= 3x2}‘ == 2xy+ _}r‘l — 1 funksiyasimin ikinci tartib tam diferensialini tapin.

d*z =8yd? + 2y
d*z =(12x — 4)dxdy + 2dp*
*

d*z =(6y)-dx* + 2(6x — 2)dvdy + 2dv*
7 diizgiin cavab yoxdur

dz =6yd’ + 247

437,

; | &%z
Z = s xy verilir. — - ni tapin.
C‘Jx&

s -}!'1 S iIl x-}!'

diizgiin cavab yoxdur

y° sinxy

o'z

Y :
z=x"-e"% verilir. — -ni tapin.
ox:’

e*(2+ 43y + x%7)

diizgiin cavab yoxdur

2% (1+2xy)
2 +4xy+x°y?
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439,
Bz

= f + _}-‘4 —.’(;1:‘3 verilir. -i tapin.
ovex

®
-3 _:'-":
37
diizgiin cavab yoxdur
=, l}l :.
%
440 ,

u=¢e" " funksiyasimin tam diferensialini tapin

2xe” TV .dx

diizgiin cavab yoxdur

2xe" Y .dx+ 2ye” Y dy

441,
z= f(x,¥) verilir.

z: =11m fI:x_A‘-;;]_f[x.];

Ar—0

zy <l LRI I)

Ax—

z: =]_im f[:x_mh}l;j‘:ll ]—fl"x_].']

Ax—s0

442

edin.

Z' - xlisusi téramasini yazin.

Jx:y)= X +}-‘3 —3x¥ funksiyasinin —Mc(z;l]nqutasinda gradiyentini tayin
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- -
Li—3 7
= =
9i+3 7

diizgiin cavab yoxdur

443

Fx:y)=4@Ex-3»)- x?— }’2 funksiyasinin ekstremumunu tayin edin.

10

diizgiin cavab yoxdur
@ 3

6

3

444

JEy)=2x—xy+ }-‘2 ikidayisanli funksiyasinin stasionar néqgtalarini tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur
(-4:-2)
(4-2)
(-4:2)

® 42

445

z=2x +xy+y*—4x—y funksiyasinin ekstremumunu tapmn.

diizgiin cavab yoxdur

446 ,

z=T7=6x—x" —xy—y* funksiyasinin béhran néqtasini tapin.

® «2
O;1)
diizgiin cavab yoxdur
-L-1)
(1;0)
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447

fx:¥)=(x*+ ¥*) funksiyasinin gradiyentini M, (1;1)n5qtasinda tayin edin.

J

e
2i+j

diizgiin cavab yoxdur
®

iy
i+J

448

fx:9)=(x—-2)"+33" funksiyasinin ekstremumunu tayin edin.

()]

0

diizgiin cavab yoxdur

449 |

z=8(x —y)-x* — »* funksiyasinin béhran ndqtasini tapin.

D (0:3)

[ )

(4;-4)

' diizgiin cavab yoxdur
-L-1

(11

450 ,

z=2x" +xy +y* —4x — v funksiyasinin b&hran néqtasini tapin.

7w
7 diizgiin cavab yoxdur
(1;0)
O;1)

(0;0)

L]

451,

fle:y)=x"+3° funksiyasinin ekstremumlarini tayin edin.

172
diizgiin cavab yoxdur
® o0
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452,

fxy)= Iz}" funksiyasmin gradiyentini i"»'fg(z;—*’-l} noqgtasinda tayin edin.

- =
16i—4j

-5

_}
=6 i=4j]

- =
—16i+4]

™ diizgiin cavab yoxdur
7
16i+4 ]

453
f;)=x" +xy+y* — 4x -2y ikidayisonli funksiyasinin stasionar nogtalarini
tayin edin.
® 20
7 diizgiin cavab yoxdur
(0:-2)
(0;2)

(-2;0)

z=2x*+2y" —30xy  funksiyasimin ekstremumunu tapin.

44
® 250
diizgiin cavab yoxdur

b 92

117

455,

z=8+6x—x" —xy—y* funksiyasinin ekstremumunu tapn.

-7
diizgiin cavab yoxdur
-12

@ 2

® >

456 ,
z=4x?-2xy+y? funksiyasinin béhran néqtasini tapin.
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(1;0)
diizgiin cavab yoxdur
(1;-1)
® ©0

(€Y

457,
.2 ax" giivat sirasi x = x, = 0 ndgtasinda yigilandirsa, onda :
=]

x| > |x.| barabarsizliyini 5dayan islanilan X tiglin yigilandir
|x| < |x,}| barabarsizliyini dayanislonilon X liciin dagilandir

Za,ﬁ dagilandir

n=l

[ )]

|x| < |, ﬁ‘ barabarsizliyini ddayan islanilan X Gciin vigilandir
diizgiin cavab yoxdur.

458

y.=ne :_;L sirasinin yigimasiniarasdinn.
=]

dagilir;
miitloq y1gilir.
yigilir

sorti yigilir

diizgiin cavab yoxdur

459,

- el

¥(-1) a, swasmm vigilan olmas: ii¢lin hans: sert denmalidir ?

]

1) a,>a,>a >--va lima, =0 . 2) a,<a,<a,<-; Vo lma,=0;
2 >4, s , <4, g
3:] &y 2y 2y e Va HI]]HN=1 4) a <y, <y < va EEE[GN-'FD
R i , < .
o 4

diizgiin cavab yoxdur

[ )]

1

2

460 ,
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= A, e

= —_ sirasinin cemini tapin.

"

=1

1/6
2/3
diizgiin cavab yoxdur
1/3

@ 32

461 ,

o 1 -
Em sirasinin camlnltapln.

2/3
diizgiin cavab yoxdur
1/9
32

® 13

462,

Umumi haddi a, =3£x diisturu ila verilmis siram yazin.

.
L
5 RE
Lt
T

e D

3 &
L4 8 8y B
6 9 12

463,

3 bg* -sirast g-in hansi giymstlarinds yigilandir.
k=i

g=-L

diizgiin cavab yoxdur

lg| <&

lo| <1
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g=1

464 ,

= 1%l
Z[?_ L 1 sirasinin yigilmasini arasdinn,
H—

=1

diizgiin cavab yoxdur

miintozom y1g1lir

()]

sorti y18ilr;
dagilir;

miitloq y181lir;

a4 >0 (£=1=::c-) oldugda

DI a; 43D a

siralarmdan hans: isaresini névbs ile deyisen sirado?

466 ,

1 1 1 Lo
et ... SIF@SININ c2MiNi tapin.
1-3 3-5 (2n-1)2n+1)

® 12
D7
diizgiin cavab yoxdur
D5
1/9
467 ,
2. 637 {4y [y g . I
—+| 2|+l = +| =] +« sirasimin Gmumi haddini yazin.
4 1) \1g) 15
"
n—1
2n+1

diizgiin cavab yoxdur
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468 ,
” y : 3, N g e ; ) f
Umumi haddi a_ =«f_ diisturu ilo verilmis sirani yazin.
37 +1
®

4 _i_. 28

JA 0 28

diizgiin cavab yoxdur

g

B AE

2 B A

3 4 3

BB .

3045

469 ,

b+bg+bg +--bg” +--- sirast g <1 oldugda yigilandir. Verilan siranin camini tapin.

470,

2

1 N

sirasiun yvigilma radivsunu tapin.

0

7 diizgiin cavab yoxdur

1
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0,2
D 2
471 .
1 1 1
s+——+——+--sirasinda  |3|=1 cldugda alinan
1+ 1+ 1+y
arasdirmn.
miitloq y181landir.

diizgiin cavab yoxdur
yigilandir;
@ dagilandir;

sorti y1gilandir;

472,

Z_[-l]"’ ?_i‘ sirasinin yigilmasini arasdirin.
]

®  miitloq y18ilir;
yigilir.
dagilir;
diizgiin cavab yoxdur

sorti y1g1lir;

473,
= 1 .
——  sirasinin camini tapin.
;3?1[_3?‘1—'3] P
1/4
diizgiin cavab yoxdur
4
2
® 19
474 |
1 1 1 o : 5 2
— +— +—— =+ sirasinin Umumi haddini yazin.
2.5 5-8 B8-11
®
1
(3n—1)3n+2)
1
Br+2)3n+1)

diizgiin cavab yoxdur

In(3n+2)

adadi sranin yigilmasini
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1

Bn-213n+1)
475,
l—i,—.i:—%—--- sirasinin Gmumi haddini yazin.
A= 3 3
®
2n-1
3:
H:
3:
L
diizgiin cavab yoxdur
1
3:—]
476 ,
> bg* sirasiverilir. g=1oldugda 7-ci xilisusi caminiyazin.
k=
2 n
diizgiin cavab yoxdur
b/n
D nb
®
477 .
> (=1f5*x* sirasinin yigilma intervalini tapin.
k=l
—lax<1
® (02,02
7 diizgiin cavab yoxdur.
—1l<x=0
-1=2x<0
478 .

3
R u A

> #lx™ sirasinin yigiima radiusunu tapin.

n=l

2

diizgiin cavab yoxdur.
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479 .

J(x)=3" funksiyasini @ =0- da gilvvat sirasina ayirin.

3’=Ih13+r]nh3 x'ln"3

21 3!
diizgiin cavab yoxdur.
®
3:=1_,11113_,_‘T‘]n-3_w_...
2t 31
T SRS,
o
3 = x__.__ .....
2L 3
480
= yn . .
Z—I girasuun yigilma radivsunu tapm.
=1 I
D3
diizgiin cavab yoxdur.
~ 2
‘6».
o
D2
481,

y'+sinx-y=0 tonliyinin imumi hallini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
482 .
¥ —3'=2y =0 tanliyinin Grmumi hallini yazin.
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V=62 T +eqe
Y=cg F+cet

V=cE*+e,

diizgiin cavab yoxdur

-

y=cg T+

483 ,
V' +by'+by=0 tonlivinin xarakteristik tanliyinin koklari hagigi miixtalif oldugda

imimi halli yazin.

diizgiin cavab yoxdur

clek=x —-cze’h’

w12 C . .
tanliyinin Grmumi hallini tapin

Inx+ex+e,
diizgiin cavab yoxdur

—XHOX+G

hx—x+gx+c,

PR2x-lx-12x+cx+ey

485 .

yazin.

® 1+x

1+x°

(1+x '=Tx+(0+x)* tonliyini '+ p(x)y=g(x) s2klino gatirin

va g(x) ifadasini
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diizgiin cavab yoxdur

486 ,

y'+2xy =2xe" tonliyinin timumi hallini tapin.

9ee

y=(x"+¢ Je";

diizgiin cavab yoxdur

2

y=(x+ck™

y=x%e" (c+x)

=ce

=

487,

¥+ px)y=0 tanliyinin Gmumi hallinin diisturunu tapin.

A~

y=ce F®

diizgiin cavab yoxdur

V= cej Piale

)

®

P ce ! s

yv=sp(x)dx+c

488 ..
¥+ay +ay=0 tanliyinin xarakteristik tanliyinin koklari gosma kompleks oldugda

imimi halli yazin.

£ cos A +c; sin B

™ sin fx

™ cos fix

diizgiin cavab yoxdur
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&% (c; cos fx + ¢, sin fx)

489,

¥ +hy'+8,y=0 tanliyinin xarakteristik tanliyini yazin.

o
K +bk+b, =0
K2 +b, =0

_ diizgiin cavab yoxdur

K +bjk=0

ik +2bk+b, =0

.f(x=}'}=ﬁ funksiyasi n

diizgiin cavab yoxdur

b2

2

491,

(1+x )'=Tx+(01+x)* tanliy

yazin.
1
1+x°
' diizgiin cavab yoxdur
®
_Ix
l+x
_ 2x
1+x?
1+
492 ,

xypdic+ (x+1)dy=0 tanliyinin
®

x+1 .
—¢

y=
2

eca daracali bircins funksiyadir?

ini '+ p(x)y=g(x) seklina gatirin va p(x)-in ifadasini

#1)=1 baslangic sartini 5dayan hallini tapin.
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diizgiin cavab yoxdur

9

y = xe*

y =gt
i .

y=xe"
2

493 ,
¥ +35y=0 tanliyinin mumi hallini tapin.
6 bR
co s
L
ce?
c b
diizgiin cavab yoxdur
ce”
494

{1+ yl}ix+_x:uaft»'= 0 tanliyinin imumi hallini tapin.

t diizgiin cavab yoxdur

(1+y)+x)=cx’

[ )]

495 ,
¥ =3xe* tanlivinin y(0)=1; y(0) =0 baslangic sartini ddayan hallini tapin.

~

x-8°+x+3

diizgiin cavab yoxdur

Se*(x—2)+5x +11
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g +x+3

496 ,

fx.1) =3xy + x* funksiyasi nega daracali bircins funksiyadir?

3
4
1

diizgiin cavab yoxdur

® 2

497 .

x'—2y=x+x tanliyinin dmumi hallini tapin.

498 ,
. 3t

¥ ————— -y =0 tanliyinin Grmumi hallini tapin.

b i T

®

cx®+x+5)

cxt+1)

diizgiin cavab yoxdur

499,

¥+ px)y=g(x) tanliyinin Gmumi hallini tapin.
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¥ =g‘I:{*)¢‘ Egcx}_eji{x‘.ﬁdx__cl

diizgiin cavab yoxdur

¥ =I g(x}-e_[p&mdx +
¥ =f§[x:l- JPEOE
v =C€[P{x}ﬁ[}'8(ﬂe_mﬂﬁﬂ+"’l]

500 .

¥ =4x* +3x* —2x +1 tanliyinin Gmumi hallini tapn.

)

xtext-rlex+c

X +x+c

,
X —x+¢
) kL]
i +e

™) diizgiin cavab yoxdur
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